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Megjelenik minden vasárnap reggel 
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A hirdetéseket, előfizetéseket és a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni 

Felelős lapkiadó : HORATSIK PÁL

Munka és összefogás
Magyarország’ miniszterelnöke két 

beszédet mondott az elmúlt napok­
ban. Egyet az Egyesült Keresztény 
Nemzeti Liga huszadik jubiláris köz­
gyűlésén az elnöki székből, egyet 
pedig Ungvárott a görög katolikus 
papnövelde cserkészcsapatának zász 
lószentelési ünnepsége alkalmával.

Már elég hosszú ideje nem be­
szélt a miniszterelnök, ami érthető 
is, hiszen a mai nagy világégésben, 
amikor ónások vívnak véres csatá­
kat, a mi kis országunk, amelj' még 
aközé a kevés országok közé tar­
tozik Európában, ahol béke és nyu 
galom honol, nem is tehet mást, 
minthogy figyel és várakozik, vá­
rakozik a békére és a jobb jövőre 
s a jobb jövőben jogos igényeink 
elismerésére.

Mit hoz a jövő ? Ki tudná azt 
megmondani. Azok a véres és vér- 
telen események, amelyek az egész 
világon, de főleg Európában folynak, 
csak epizódjai, csak villámai annak 
a viharnak, amely nemzetek és né­
pek, sőt mondhatnók az egész vi­
lág gondolkodásában és a lelkek­
ben lejátszódik — mondotta maga a 
miniszterelnök. Egy nagy korszak 
végét járjuk és egyben uj korszak­
nak a kezdetét.

Figyelünk és várakozunk, de ez 
természetesen nem elég. Hogy mit 
kell tennünk ezekben a nehéz idők­
ben, azt is megmondotta a minisz­
terelnök múlt szombati és vasár­
napi beszédeiben: össze kell fog­
nunk és dolgoznunk kell.

Össze kell fognunk, mert ma 
minden nemzet sorsa bizonytala­
nabb, mint azt a boldogult álmo­
dozó és megelégedetten heverő ti­
zenkilencedik században gondoltuk. 
S ezt a szót; „összefogás14, amit 
már annyiszor elcsépeltek az em 
berek, éppen ezekben a nehéz idők­
ben nem szabad közhelynek fel­
fogni, mert ebben a pillanatban kü­
lönösen fontos, hogy az ember 
együtt tartsa, összefogja a nemzet 
erejét. A helyesen értelmezett ke­
resztény és nemzeti politika is vég­
eredményben a nemzet összefogá­
sának gyakorlatát jelenti.

Feladat, munka meg éppen van 
elég. Szociális téren még sok a 
tennivaló s etikai téren is nagy fel­
adatok állanak előttünk. A szociális 
feladatok megvalósítására pénz kell, 
sok pénz, viszont ma az első dolog 
a nemzetet fenntartani, vagyis gon 
doskodni azokról a tényezőkről,

KOCZOR GYULA főispán:

Egységes fronton kell állania 
a nemzet minden tagjának ...

A törvényhatósági bizottság közgyűlése

Bari—Hont vármegye törvényhatósági bi­
zottsága május 29 én tartotta tavaszi rerdei 
közgyűlését, melyet Koczor Gjula főispán az 
-alábbi beszéddel nyitott meg:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság ! 
Örömmel fldvöslöm a törvényhatósági bizott­
ságnak megjelent tagjait és jelentem, hogy a 
m. kir. kormány 2890—1940. M. E számú 
rendelete alapján GaramkKvesd, Bijta, Liléd 
és Kícaind községeket 3327 lakossal varme­
gyénktől Esztergom vármegyéhez, — NiRy- 
cétény. Nemeipinn, Sientmiháhur, Gyárait 
éa Kisménya községek p’dig 5270 lakoisa', 
Nyitra éa Pozsony k. e. e. vármegyéktől vár­
megyénkhöz csatoltattalr, a ezáltal várme­
gyéink lakossága 1943 lé'ekkel növekedett 
Amikor elbuciuzom a tőlünk megváló, köz­
tük három őii hontmegyei községtől meűrg 
szeretettel köszöntőm vármegyénk uj közsé­
geinek lakosságát és kérem őket, hogy teljes 
lélekkel kapcsoTdJanak bríe életünkbe, dol­
gozzanak velünk együtt vármegyénk éa édes 
Hazánk jóvoltáért és biztosítom őket, hogy 
lakosságunk és vármegyénk tisztikara mindig 
őszintén szivén fogja viselni ügyeiket.

A súlyos euró’jii helyzetben kormányunk 
erős akarstta', céltudatos munkával vezeti 
hazánk ügyeit és miadenkor kellő időben 
megfesti a helyzetkövetelte intézkedéseket. 
I yen intézkedések voltak a közelmu'tban 
egyes élelmiszerekre vonatkozó jegyek kibo 
csá|tása, bizonyos adónetrek emelése és 
némely esi pittestekhez történt behívások. 
Minden józanul gondolkodó magyar tudatá­
ban van annak, hogy a mai helyzet megszo­
rításokat és fokozott terheket ró a nemzetre, 
me yeket mindenkinek készséggel kell viselni 
és amelyektől senki nem mentesítheti magát.

Az an úgyis minimális élelmiszer korláto 
zások, áldozatnak senkire nézve nem nevez­
hetők, s ez ellen C3ak a mindennel elége 
detlenkedők, csak egyéni érdekek és élveze­
teket, de nemzeti kőtelességérzetet nem 
ismerők emelnek hangot, pedig ennél a kit 
megszorításnál kevesebbet igazán nem kí­
vánhat egy nemzet fiaitól

amelyek biztonságunkat szolgálják 
s csak ez után jöhetnek szóba más 
tennivalók. A miniszterelnök nyil­
ván ezért hangsúlyozta ki mind 
a két beszédében inkább az er­
kölcsi feladatokat, mert ezeket az 
alatt az idő alatt is, amikor csak 
kevesebb juthat fontos szociális 
kérdések megoldására, világégés 
közepette i«, teljesítenünk kell.

Ilyen erkölcsi feladat az egyéni 
érdek és az irigykedés háttérbe 
szorítása, az egyéni munkálkodás­
nak felolvadása a köz szolgálatában, 
ilyen a társadalom nevelése igazibb 
keresztény és mélyebb szociális 
munkára. Ilyen feladat az is, hogy

A háborús helyzet fokozott beruházásokat 
és kiadásokat követel, melyek e'őteremtésé- 
ről bizonyos edónemek emelésével kellett 
gondoskodni. I yen rendkívüli kiadásokat nem 
lehet csak kö’csönökkel fedezni mert ez in­
flációhoz, a pénz értékének csökkenéséhez, 
nagyméretű drágu'ásokboz vezet, ami felmér­
hetetlen rombolásokat visz véghez egy nem­
zet életében és legjobban épp a szegényebb 
rétegeket sújtja. Az adóemeléssel, a vagyon, 
a jövedelem megoszláaát már most irányít­
hatja az állam, mig kölcsönökkel ezekhes 
rgváltalábsn nem nyúlt volna hozzá és minden 
terhet a jövőre hárított volna át Mindezek 
mellett az emelések főképp nem nélkü'özhe- 
tetlen cikkeket sújtanak és pl a forgalmiadó 
eme'ése az elsőrendű szükségleti cikkeket, 
mint pl a liszt, nu», cukor, gyufs, nem érin­
tik, s igy a szociá is szempontokra is figye­
lemmel volt

A behívások természetszerű követelménye 
vö t annak, hogy amiker egész Európa fegy­
verben áll, tok ország hadilétszámon tartja 
haderejét, akkor honvédségünk sem maradhat 
békelétszámon. A behívásuk körül elhangzott 
találgatások tehát nem egyebek üres fecse­
géseknél

Mindezek az intézkedések, egyes mindent 
luini akarók és eg^es zavart kelteni, a ma­
gyarság célk il ű léseit meghiúsítani, idegen 
érdekekkel összeforrott lelkfilelűek által pedig 
ezeket az idegen érdekeket sxo'gálni akarók, 
vagy pedig mindenekelőtt az üzletet, az 
aranyborjút imádók réssérő1, rosszakaratú 
mende-mondákra, híresztelésekre adtak alkal­
mat. Megtörténik az ia, hogy ezek a magu­
kat óvatosan megnövelni nem merők, a 
posta utján körleveleket küldözgetnek szét, 
melyekben a baráti hatalmakat kisebbítik és 
ellentéteket akarnak szítani közlünk. Zárt 
levélben tömegével kü'dik ezeket, tehát pén­
zük van bőven, legyen már vége ennek I 
Őrködjünk mindnyájan azon, hogy ne mér­
gezhessék meg lelkünket azok, akiknek nem­
zeti érdekeinkhez semmi közük, akiknek leg­
kisebb gondjuk a magyarság egyetemének

mindenki minden időben maradék­
talanul teljesítse munkáját azon a 
helyen, ahova állították s a keresz­
tény és nemzeti felfogást mindenki 
érvényesítse a hétköznapok csendes 
munkájában is. Ilyen erkölcsi fela­
dat a felelőtlen és ostoba fecsegé­
sek megszüntetése, mert az ilyen 
dolgok elterelik és elvezetik az 
embereket a józan, komoly nemzeti 
és keresztény munkától és nem il­
lenek a komoly keresztény társa­
dalom munkásaihoz.

Ez is munka, nemcsak a minden­
napi kenyérről való gondoskodás, 
még pedig komoly társadalom- és 
nemzetépitő nagy munka.



BARS

jövője ói boldogulást. Az ilyen suttogókat, 
mesemondókat Állítsuk tehát a bíróság elé. 
A hatósági szervek nem hallhatnak minden 
szót, minden becsületesen érzi magyarnak 
azonban kötelessége az ilyen lélekmérgezö- 
ket a hatóság kezére juttatni. Es nem árul- 
kodás, ez kötelesskgteljesités és bűnt követ 
el nemzete és önmaga ellen, aki ennek nem 
tesz eleget.

llgy belpolitikai, mint külpolitikai tekintet­
ben tehát sokkal több fegyelemre, józanságra 
van szükség és feltétlen bizalomra kormá­
nyunkkal szemben, melyet egyedül nemze­
tünk érdekei vezetnek, a amely egyedül 
ismerheti csak a világ politikai helyzetet és a 
szükséges tennivalókat.

S.ükségét érzem annak is, hogy a hazán 
kát ért nagy árritkárok nyomán megindul 
segélyakcióval is foglalkozzam és köszönetét 
mondjsk kor nánvzatunknak, a vármegyéink 
részére nyújtott 27 000 Pengő segélyért.

Dicséret illeti meg vármegyénk lakosságát, 
hogy átérezték a más vidékeken testvéreinket 
ért nsgy crspást és igyekeztek segítséget 
nyújtani. Nem hallgathatom el azonban azt 
sem, hogy vannak olyanok is, akik, ho'o'.t 
igazán módjukban állott vo'na és el ie vár­
tuk volna tőlük, sőt páldátadó magatartást 
kívánhatnánk tőlük, — nem érezték át az 
összetartozásnak és kötelességteljeaitésnek 
parancsszavát és nem nyitották meg erszé­
nyüket. Különösen rá kell mutatnom arra, 
hogy a magába visszavonu l zsidóság, azok 
ia, akiknek eddigi jövedelmeit semmi sem 
korlátozta, azok is, akik ipirjogositványsik 
alapján tovább ia a magyar munkának kö­
szönhetik jólétüket, nem igen akarnak tudo­
mást venni arró1, hogy ezek a jövedelmek a 
magyarsággal szemben kötelességet rónak 
rájuk. ügy látszik, mintha-e tekintetben külö­
nös figyelmeztetésre lenne szükségük és 
annak megértetésére, hogy kötelességteljesi- 
téssel is tartoznak azért, hogy a magyar 
föld megélhetésüket és jólétüket biztosítja.

E helyről ismételten felkérem vármegyéink 
lakosságát, hogy aki még nsm tette, ado­
mányaival járuljon hozzá az árvizkárosu tak 
megsegítést hiz.

Mindnyájan átérezzük a mai idők uj kor­
szakot formáló voltát. Tudjuk, hogy a világ 
mostini véres vajúdásából egy egészségesebb 
életnek kell kialaku'nia. Ereznünk ke l azon­
ban azt ia, hogy jövő és élet csak erős, 
tehát az egyakaratu és céltudatos nemzetek 
számára van, mert a nemzetek életében is 
érvényesül a természet örök törvénye, m:ly 
csak az erőseknek ad helyet. Egész életün­
ket tehát ennek az erő megteremtésének 
szolgálatába kell állítanunk.

Egyakaratu nemzetet kell teremtenünk, 
ahol nircsenek osztály, felekezeti és érdek- 
ellentétek.

Amint nem tűrhető, hogy bárki ia a nem­
zet érdekeivel ellentétes érdekeket szolgáljon, 
nem tű'hüő az sem, hogy a közérdeket 
bárki is a magánérdek elé helyezze.

A magyarságnak o'yannak kell lenni, hogy 
a nemzet érdekeinek szolgálatában minden 
magyar megtalálja saját érdekei szolgálatát 
is és nemzetünk minden becsületesen dol­
gozó tagja ezen keresztül tisztességes meg­
élhetéshez jusson.

Et a magyarság örök életű lesz, de csak 
ez a magyarság, mert egy egységes nemzet­
nél egy fronton kell állania a hadseregnek, 
földmivesnek, munkásnak, tisztviselőnek, rö­
viden, a nemzet minden tagjának. Értsék 
meg és érteasék meg ennek életbevágó fon­
tosságát és szolgálják ezt minden erejükkel.

A főispán megnyitó beszédét a törvény­
hatóság tagjai általános helyesléssel és éljen­
zéssel fogadták.

Ezután az alispánnak a vármegye köz­
állapotáról szóló félévi jelentését egyhangúm 
elfogadta a t. h. bizottság. A jelentés felöleli 
a vármegye életének minden ágazatál. A 
jelentésre még visszatérünk.

A közgyűlés tudomásul vette a belügy­
miniszter leiratát, melyszerint a vármegye 
árvizkárosu'ijainak segélyezését, illetve a 
segélyek felosztását a vármegye ali pinja 
fogja intézni. A vármegyénknek juttatott 
segélyösszegből 15 ezer pengő már meg­
érkezett, a még esedékes 17 ezer pengőt 

később utalják ki a gyűjtés eredménye sze­
rint. A I. h. bizottság közgyűlése a vár­
megye részéről ötszáz pengővel járul hozzá 
■ gyűjtési akcióhoz.

A közgyűlés hozzájáru l B hsrvármegye 
átiratához Mátyás király emlékének megörö­
kítése érdekében. A budai várban szobrot ter­
veznek állítani nagy királyunknak. Ugyan­
csak hozzájárult Tolnavármegye átiratához, 
amely a közigazgatási alkalmazottak normál 
létszámának revíziójára vonatkozik. Ugyanis 
a létszám oly csekély számban nyert meg- 
állapitáat, hogy az mér az ügykezelés rová­
sára megy, igy a létszám felemelése köz­
érdekből kívánatos. Jóváhagyta a közgyűlés 
a vármegye különböző alapjainak 1939. évi 
zárszámadásait a hozzájárult ahhoz, hogy a 
vármegye 1931. évi költségvetésében 20 ezer

Az Egyesült Magyar Női Tábor Léván
As Egyesült Magyar Női Tábor a vissza­

csatolt részeken is megindította a nők hon­
védelmi munkára való megszervezését. Láván 
ezt a hazafias nemz átmentő akciót a női 
egyesületek szövetkezése révén kívánják 
megvalósítani. Az önkéntes női honvédelmi 
muoksszolgálat országos megszervezését az 
Egyesült Női Tibor az Ö rkéntes Női Hon­
védelmi Munkaszervezet Országos Felügyelő­
ségének utasítása alapján végzi s közvetlen 
célja az, hogy a nőket, tekintet nélkül tár­
sadalmi állár ukrr, megszervezze a női hon­
védelmi szolgálatra való öokéntes jelentke­
zésre. Európa országainak női mindenütt 
megszerveztek már az önkéntes női nemzet­
védelmi munlát, e téren tehát a mindég 
oly hazafias érzésű lelkes magyar nők aem 
maradhatnak el. E munkának az első, de 
annál fényesebben sikerült lévai megnyilvánu­
lása vasárnap zajlott le, amidőn a Migyar Női 
Tábor magyaros divatbemutatóját rendezte 
meg a Városi Ssinházban.

A lévai magyar nők izzó bazatiságának 
híre van az egész országban, azért a lévai 
munka elinditására maga a Női Tábor or­
szágos elnöke, vitéz Keresztes Eiachrr Fe­
renc oé, a belüaymioiazter felesége érkezett 
Lévára vitéz Booczos Miklós államtitkár­
kormánybiztos felesége és Eíttövényi Nsgy 
0 ivér, a Külügyi Társaság elnökének fele­
sége kíséretében A gépkocsin déltájban 
érkező vendégeket a város határában a 
katonai lövőtér mellett dr. Lshotzky Btunó 
polgármester és Schubert Tódor kormány­
főtanácsos fogsdta, a vlrmegythísa kapu­
jában pedig Siska Dszsö alispán köszöntötte 
Keresztes-Fischer Fereccnét és lelkes be­
szédben sok sikert kivánt a Női Tábor lévai 
megszervezése munkájának. Az alispáni hiva­
talban azután a Női Tábor országos elnöke 
megismerkedett a fogadására megjelent lévai 
hölgyekkel.

Este hit órakor a Városi Színházban a 
magyar női divatbemutató előtt mondta el 
a lévai nőkhöz intézett szózatát Keresztes- 
Fischer Farencné. E őzetesen Czeglédy Pál 
ref. espereslelkész üdvözölte az országos 
elnököt s beszédében kifejtette, hogy milyen 
nagy veszteség az a nemzetre, hogy itt a 
Garam völgyében is építészetben, ruházko­
dásban, eredeti stilusban mennyi sok drága 
népi érték megy veszendőbe a nyugati esz­
mék hatása alatt. A kozmopolitízmus el­
nyomta a régi magyar szépségeket. A nép 
azt hiszi, hogy ezzel korszerűvé válik, pedig 
ciak történelmietlenné lesz I

A világháború ulán kelt életre a magyar 
lélek öntudata, amely kifejlesztette a missziós 
tudatot még a divatban is. A magyar női 
társadalomnak ia megvan a maga lelkisége, 
amely a magyar történelem női alakjai éa a 
magyar népművészet hstása alatt alakult ki 
s Láva társadalma most ennek a megnyilvá­
nulásnak a részese. A lévai társadalom a 
nemzeti lét áldozatos muikájából mindég 
követte a részét, ezért az Egyesült Női Tábor 
felhívása itt megértő támogatásra talált. 
Cseglédy Pál végül köszönetét mondott a 
kedves vendégeknek, akik ezt a nagy nemzeti 
missziós munkát itt megindítják.

pengő biztositassék a nagyaellói egészségház 
felépítésére s hozzájárult a lévai egéazségház 
léteaitéséhez. Nigy lelkesedéssel határozta el 
a közgyfl'és, hogy a Lévára elsőnek bevo­
nult és azóta is itt állomásozó 6. halárvadász- 
zászlóaljnak a felszabadulás emlékére ezüst 
serleget adományoz.

Rács Pál nyugalmazott vármegyei másod­
főjegyző elbúcsúzott a vármegyéid', a t. h. 
bizottság értékes szolgálataiért köszönetét 
szavazott számára.

A közgyűlés Verebély nagyközségnek a 
vármegye tulajdonát alkotó ku’turház meg­
vételére vonatkozó ajánlatát, az alacsony ár 
miatt, nem fogadta el, végül elhatározta, 
hogy a m kir. Ludovika Akadémián a vár­
megyénk által már létesített alapítványi hely 
mellett még egy alapítványi helyet létesít.

Ezután

Keresztes Fischer Ferencné 
emelkedett szólásra lelkes ováció közepette. 
Esősorban Láva asszonyait, leányait és a 
megjelenteket üdvözölte és megköszönte, azt 
a meleg fogadtatást, amellyel Öt és munka­
társait Léván részesítették. A nagy magyar 
női tábor köszöntését is to'mácsolta. Meg­
hatva áll itt a lévai nők előtt — mondotta 
többek között — akik még érzik a két fö'd- 
rengés hatását: az elszakitást a magyar ha­
zától és a visszatérés örömét a magyar 
hazához.

Az elmu't húsz év alatt rengeteget szenve­
dett a magyar itt is, de az anyaországban 
is. Leazegényedett a nemzet éa széthu'lott a 
társadalom. De magyarnak lenni nemcsak 
bús do’og, hanem büszke öröm isi Nem 
kincseket hozok ide — mór dőlte —, hanem 
érző magyar aziveket és a közös célért való 
nagy munkakészséget, a magyar htza örök 
igazságainak valóra váltására. A korszellem 
erejénél mindjobban lá'ható, hogy milyen 
nsgy szükség van az összefogó nemre: i 
munkára.

A munka számbavétele idején sok sió esett 
arról, hogy alkalmas-e a nő a nemzeti mun­
kára? Dr mivel a nemzet alapja a család, a 
család lelke pedig a nő, a magyar nőknek 
is vállalni kell a honvédelmi feladatokban 
való részvétel munkáját.

A sok veszedelem közepette is megmaradt 
a magyar ősi virtua és kötelességteljeaités 
tudata, ennek őrei az asszonyok voltak a 
nevelésben, a nagy történelmi hagyományok 
ápolásában és gyermekeik leikébe ültetésé­
ben. Sok magyar nő felülemelkedett a ve­
zető férfiakon ia és a mi gyár anya neveli 
fiait a hasáért nemcsak élni, hanem meghalni 
is kész igazi férfiakká. Hogy a magyar is­
mét életre támadt, annak köszönhető, hogy 
a magyar anya a család körében fenntar­
totta a magyarság örök eszményeit.

A magyar nőnek mindenütt ott a helye, 
ahol segíteni kell az elesetteket s ezernyi 
munkatér kínálkozik a nők részére. A mai 
totális háborúban nemcsak a front harcosai 
vesznek részt, hanem a nők ia a honvédelem 
terén. Fáradozniok kell azon, hogy a katona 
tarisznyájából soha ki ne fogyjon a kenyér, 
bogy a ruhája nelegyen rongyos, hogy a 
sebesült és beteg katona újra egészséges 
legyen, hogy a kishitűség és a rémhírter­
jesztés az embereken úrrá ne legyen, hogy 
a meglevő készletek egyformán nyerjenek 
e'osztáat. Ott van a polgári légoltalom, a 
tűzoltás szervezete, ahol a nő is buzgén 
részt vehet. A nők honvédelmi szolgálata fel­
fokozza a nemzet erejét, fegyelmet teremt 
és olyan közszellemet alakit ki, ami nálunk 
eddig még hiányzik. A nők kötelességei 
sorába tartozik a városok, községek jólété­
nek előmozdítása, a családok megerősítése, 
okos bekapcsolódás az egészségügyi szolgá­
latba, a hatóaágok rendeletéinek pontos be­
tartása és másokkal betartatása; helyes ta­
karékosság, tartalékolás és minden talpalatt- 
nyi földnek felhasználása. A magyar föld 
terem annyit, hogy mindenkinek jusson 
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belőle. A nőknek kell gondolni az okos 
gyűjtésre, a meglevő javak tervszerű bizto* 
sitftsára, a hulladékok gyűjtőiére, stb.

Ezután a nőegyletek munkaközösségének 
a szükségességéről beszélt. A helyi egyesü­
letek autonómiéjának fenntartásával meg kell 
alakítani a magyír nők országos munkakö­
zösségét, a női honvédelem és a szociális 
feladatok elvégzésére.

Ma még a divatban is nagy szociális kér­
dés magva rejlik. A magyar háziiparnak és 
népművészetnek kell ezzel kenyeret adni és 
megőrizni a magyar öltözet szépségeit. A 
magyaros öltözködés a msgyar öntudatot is 
erősiti. Amikor a férfiak az életüket áldozzák 
a hazáért, akkor a nőknek is rákeli eszmélni 
arra, hogy csak akkor lesznek egyenrangú 
polgárai a hazának, hogyha szintén bekap­
csolódnak a nagy nemzeti munkába, amely 
legbiztatóbb záloga annak, hogv lesz még 
egyszer ünnep a világon I

A lelkes beszédet a közönség zugó tapssal 
fogadta s dr Lehotzky Bruró polgármester 
mondott köszönetét érte.

Eőttövényi Nagy 0 ivérné az elszakított 
részek magyar nőinek üdvözletét tolmácsolta 
és többek között azt fejtegette, hogy sok 
magyar nő nem keresheti fel azt a földet, 
amelyben ősei csontjai pihernek. Etek a ma­
gyar nők az örök mementók, akik nem tud­
ják megbocsátani, hogy véreik idegen járom 
alatt sínylődnek. A visszatért felvidéki nők 
vo tak az elsők, akik az Eaveaült Magyar Női 
Táborba becsatlakoztak. Mint felvidéki asz- 
azony hivja közös munkára a felvidéki nőket. 
Szent István első msgyar király, jöjjön el a 
Te országod — kívánsággal fejezi be beszé­
dét s kiadja a jelszót: Egyesült erővel a 
hazáért.

Miklóssy Anna hatásos alkalmi szavalata 
után Budaváryné Kriek Zsuzsa Brahms 
oyo'cadik magyar tárcát lejtette el kiemel­
kedő tár egészséggel. A Lévai Dalárda Heck­
mann István karigazgató vezetésével a 
Hiszekegy éa a Himnusz előadásával művé­
szien szerepelt.

A nagy nemzeti társadalmi eseményen a 
garamvölgyi magyarság minden rétege kép­
viselte magát és ott láttuk dr. Kirafiáth 
Jenőt, Budapest székesfőváros főpolgármes­
terét is. Ky.

A ruhabemutató asszony szemmel.
Nagy érdeklődéssel várta l.eva társadalma a Női 

Tábor magyaros ruhabemutatóját. Az érdeklődés 
látszott már amikor az előkészítő gyűlésen szoba­
hozták a tervet. A bemutatót akkor elhalasztották, 
ez még inkább fokozta a várakozást.

Szombaton d. e. érkeztek a ruhákkal az előké­
szítő hölgyek v. Ottóffy Ottóné vezetésevei. A foga­
dásukra siető rendező bizottság a Denk szállóba 
kísérte a vendégeket Hat órára tűzték ki a ruha­
próbákat, de már öt órától várakoztak a kiváncsiak. 
Mire a vendéghölgyek magyaros fekete ruhájukban 
feltün'ek, az előcsarnokban hullámzott a szép lévai 
mankenek tömege az emeleten.

A várakozók a próbaszobák előtt csoportosultak. 
Gyapay Edéné a ruhabemutató fáradhatatlan főren­
dezője. Erejet felülmúló kitartással segédkezett. Ott 
volt mindenütt, ahol tanácsra és munkára volt 
szükség. Bámulatos rátermettséggel, kitartással es 
tapintattal válogatta össze a lévai hölgyeket. A si­
keres bemutató érdekében tanulmányozta a tavasz- 
szal rendezett budapesti Asszony Kongresszus ru­
habemutatóját is.

Esti kilencig tartottak a próbák. Holtfáradtan 
rendezgettek a pesti vendégek, de fáradhatatlanul 
vitték szét a magvaros ruhák szépségének hírét a 
bemutató hölgyek. Mire leértünk a szállóból, már 
bejárva a várost visszajött a hir és nekünk újsá­
golták milyen szépek a ruhák. Ez volt a legjobb 
reklám. Vasárnap délután lehetett bármily ragyogó 
az idő, lemondták a kirándulást. Hat órára meg­
töltöttek a termet. A szokatlan pontosság okát sokan 
abban látták, hogy számozatlan székek voltak. Ami 
helyi viszonylatban meglehetősen uj dolog volt.

A bemutatás abban a sorrendben történt, mint 
ahogy öltöznek a nők naponta. Az első csoportban 
láttuk a szép magyaros reggeli köntösöket, strand 
ruhákat, sport ruhákat és kreten rokolyákat.

Pávay—Vajnáné délceg alakja nyitotta meg a 
bemutatók sorát, fehérszinü fekete erdélyi írásos 
hímzéssel díszített reggeli köntösében olyan feje­
delmi jelenség volt, hogy egyáltalán nem csodál­
koztam az elragadtatáson amikor hallottam: Ilyet 
én is akarok I

Utána dr. Marisa Dénesné mutatott be fehér reg­
geli köntöst, színes szürhimzéssel és szegéssel volt 
díszítve. A szűrhimzés természetéhez híven a piros 
szín volt az uralkodó. Ez pedig a nyúlánk kekes-

Ml A MAGYAR?
— Dr. NYISZTOR ZOLTÁN pápai kamarás, a Magyar Kultúra 
főszerkesztőjének előadása a Lévai Katolikus Körben. —

II.
Ebből a szempontból nyugodtan mond­

hatjuk, hogy a magyar az emberiség nagy 
családjában a legjellegzetesebb népek egyike. 
A legélesebben kidolgozott típus. Nem tudom 
ugyan, hogy ez önmagában előny-e már, de 
nagyvilágot látott szemem azt mondja, hogy 
ezzel nem minden nép dicsekedhetik. Vannak 
szürke népek, amelyek ugyan szorgalmasak 
és hssznossk, nagy történelmi szerepet töl­
töttek be vagy arra hivattak, de ninca jel­
legzetes színük éa kifejezésmódjuk, amikről 
azonnal rájuk lehelne ismerni Ha törtéoete- 
sen idegenben találkozunk velük, nem tudom 
hol könyveljem el őket s viszont vsnnak 
színes és keményen jellegzetes népek, amelyek 
éppen ezért származásukat soha nem tagad­
hatják le, amelyeket már gesztusuk vagy 
hsngiu'yu*, első bemutatkozásuk, vagy első 
indulatszavuk szótanai elárul. I yen a német 
<agy aDgo’, ilyen az olasz vagy a spanyol. 
Talán nem tudom rögtön és pontosan körül­
írni, hogy mi az olasz, de jellegzetes kéz­
mozdulataiból, magatartásának közvetlen bá­
jából vagy fondorlatainak karikás ostorából 
azonnal ráismerek. Nem tudom a németet 
se külön lefesteni, de kutató érdeklődé­
séből, még önmagát is organizáló magatar­
tásából a legtöbbször ráhibázok. Egy meg­
szorítást azonban itt is tehetünk. Mindama 
népek, amelyeknek közeli rokonaik vannak, 
egymás jellegzetes lu’ajdonságsiban nagyrészt 
osztozkodnak, mig a magyar térstalarulállva 
valami tényleg egyéni és a legjobban kidom­
borodó szint kapott Az olasz gesztus más 
mint a ipsnyol, de mfgis hasonlit hozzá,

fekete hajú tipikus magyar asszony lényéhez rend­
kívül illett. Majd az olcsó szép magyar gyártmányú 
kretón ruhák következtek. A legtöbb kék színben, 
egy kis piros vagy egyszínű kék szegessel, esetleg 
fehér farkasfoggal, piros gombokkal vagy mással 
díszítve. Igen helyesek voltak : Csikker Rózsi. Nagyné 
a finom halványlila rokolyában. Khin Gitti az üde 
fiatalos rózsaszínben és egy díszesebb megoldású, 
batiszt dísszel, ujjal és köténnyel, ennek kék színe 
igen illett a Mocsy kislány hamvas szőke hajához.

Igen bájos kép volt Gyapay Edéné fehér vászon 
strand kabátban. Egy k. b. három éves kisgyereket 
vezetett be a kis Dolezsál gyereket Mindketten 
fehér vászonból készült ruhát viseltek. A fehér 
hímzett ruha és napozó nadrag dísze hímzett ke­
resztszemes esik volt. Ilyen esik futott végig a ki­
vágás szélen, az övön, .1 zsebeknél es a jószabásu 
szoknyarész alján is. A csinos, házivászonból ké­
szült strandkabát előállítási költségé mindössze 
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Feltűnt Khin Gitti kekkel díszített vászon ruhája 
is. A szövött kék csikók igen jól érvényesültek a 
hosszitott vállon és a zsebeknél. Fiatalos szép 
leány ruha volt Ballo Irenke édes teniszruhát viselt. 
Gyapayné részekből szabott fehér vászon ruhája 
külön is ^mlitest érdemel. A ruha részeinek össze- 
varrását az ujjakat és a kis álló gallérka mindenütt 
kék-piros hímzett cakkocskák, nálunk tökmagnak 
nevezett minták díszítik. Tagadhatatlanul magyar 
jellegzetesség, mert a magyar a szélek összevarrását 
sosem rejtegeti, ellenkezőleg érzékeltetni szokta Az 
első részt Ghimessy Böske zárta le. Nyersvászon 
szoknyájában es házi szőttes piros gyapjú kabátjá­
ban igen hatásos volt.

Gése Stefánia fehér-piros összeállítású műkorcso­
lyázó ruhát mutatott be. Igen bő harangszoknyával, 
piros ujjakkal és rátéttel. Fökötőszerű süsüje alul 
vállára omlott aranyszőke haja. Majd egy szép 
kékes szürke színű alj, világosabb fekete prémmel 
szegett mentes korcsolyaruha következett. Sikerült 
szolid összeáll.tás. Borvörös magyar mentés ruhá­
ban prémes szegéllyel es kucsmával igen tetszett 
Pávay-Vajnáné, Andrássy Ferdinandné ruhája a 
szoknyanadrág terén eddig nem tapasztalt kitűnő 
szabású volt. A szoknyanadrág anyaga zöld, kabát­
kája pedig zölddel hímzett ujju drap kabátka volt. 
Igen mutatós összeállítás. Dusekné Gyapav Maca 
fekete posztó rátétes prémmel szegett együttese jól 
érvényesült világos szőkesége mellett. Igen tetszett 
drap-zöldben Révai Imrére kompléja is Ghimessy 
Böske ismét egy szolid ruhában lepett be. Fekete 
szoknyája mellé fehér-fekete csikozásu házi szőttes 
gyapjú kabátkát viselt. Ez is igen tetszett

Rohossy Éva bőhátu fekete együttese prémmel és 
paszománttal volt diszitve jól mutatott A legsike­
rültebb ruhák egyike volt Vida Klári barna, bőrrá- 
tétes együttese szürszerü hátrésszel diszitve. Alig 
engedték vissza, annyira tetszett. Méder Ica tóp 
szövet ruhája is igen eredeti megoldású volt. Dús 
mezőségi hímzés díszítette, élénk kék-piros színben. 
Csuvara Manci helyes rokolyájában igazi tűzről 
pattant magyar menyecskét varázsolt élénk. 
Ptrczel Istvánné eredeti szinösszeállitásu ruhája is 

mint ahogy a germán szellem is tudatos kü­
lönállása mellett is rokona az angolszásznak. 
A magyar azonban más és sokkal élesebben 
jellegzetes, mint a többiek. Van benne keleti 
örökség és nyugati áthasonlás is, de még 
keveredésében is őseredeti éa egyéni.

A magyar szellemi élet nagyjai közül ezt 
a megállapítást sokan nem ismerik a éppen 
ezért letörölni szeretnék a megjár arcról vagy 
pedig rég megtagadni. Megalázónak és szé­
gyenteljesnek érzik, hogy a msgyar táj, mely 
legalábbis ezeréves ősi hstárai között annyira 
változatos, a nsgy külföld előtt cssk a puszta, 
Bugic és Hortobágy, ménesek, gu'yák és 
délibáb alakiában jelentkezik, a magyar pedig 
mint füzes lóra termett oppooálló, lovagias, 
de fu'zotlan öntudatos, gyomrát tüzes papri­
kává, torkát még tüzesebb tokaji aszúval 
locso’gató típust tartják számon. Kár ezért a 
nagy felindulásért s méginkább a hiábavaló 
ostromért az ilyen egyszerű kép'etek ellen. 
Ne feleltetik el, hogy más és nagyobb né­
pekről is vannak forga'omban ilyen egyszerű 
klisék, amelyek mégsem ártanak a nemzeti 
becsületnek vagy a nemzetközi megbecsülés­
nek. Szmmi más ez ami a tájat illeti, mint­
hogy az utazó ember drága pénzért egzoti­
kumot akar látni s ezért, aki Argentínába 
jut, már a második napon pampát és gauchót 
akar látni, Indiában őserdőt és majomcsordát, 
O aazországban aaplopót éa utcai énekest, 
nirarcsligetet és krátert, Hollandiában csa­
tornát, vitorlás malmot, istállót és vajgyárat, 
Norvégiában fjordot, halszagot és bádogdo­
bozos herinvet. D$ ujysnez az eset a népi 
jellemre ia. Eshet e az o’asz jellegzetesréget

feltűnt. Szürke terakottával: az öv hímzése a ru­
hával össze volt dolgozva, hímzés futott a szoknya 
alján is. A torockói hímzés valamikép eszünkbe 
juttatta, milyen nagy az összhang a hímzés és a 
ruha, valamint bemutatója között. Rendkívül emle- 
keztettett a sudár termetű öntudatos torockói szé­
pekre. Az ember önkéntelenül kereste a pártát, 
hová lett ?

Juhász Ilonka feledhetetlen kép volt fekete selyem, 
mezőkövesdi hímzéssel díszített ruhájában. Égő­
színű mezőkövesdi rózsák virultak a ruha válltük- 
rén és az övön. Kedves és roppant hatásos kép 
volt, amikor Khin Gitti belépett a két gyerekkel a 
kis Sprinzl lánykával és Bethlenfalvay Miklóssal. 
Maga gyönyörű fehér házi szőttes kabátot, a gye­
rekek piros rátéttel diszitett martosi ruhácskát vi­
seltek. Igen sok tapsot kapott a lányos termetű 
Gaál Gyuláné. Sárközi hímzésű ruhája nagyon szép 
volt A fényes és a fénytelen ellentét hatása érvé­
nyesült egy szép fekete ruhán, amit a szőke Mocsy 
Magda mutatott be. Valamikép rendkívül finom 
hatást ért el, egyetlen sor gyönggyel a nyakában.

Bájos volt Sáska Edit vilákoskek hímzett ruhács­
kájában. A táncruhák egyszerű és örökszep megol­
dását képviselte. A híres kalotaszegi népi munkák 
művészétét fedeztük fel azon a ruhán amit Taubin- 
ger Baba öltött fel. A váll díszét piros tömött 
hímzés kepezte. Az ősi szépségű hímzést megfelelő 
méltósággal viselte a bemutató.

Dr. Sáska Dezsőné fekete bársony nagyasszony! 
ünneplőjét szebb és nekünk felvidékieknek kedve­
sebb hímzés nemis díszíthette volna! Martosi tüll- 
rátét volt a kendőszerü gallér és a kötény. Büszkék 
vagyunk reá, annyival is inkább, mert a mi rátéte­
sünk a berni világ kiállításon elvitte a pálmát 
minden hasonló tehnikával készült himzés elől!

Az estélyi ruhák voltak a legszebbek, a ruhák 
szépéi. Minden bemutató kislány vágya egy estélyi 
ruha volt. Sajnos inkább magasabb termetre készül­
tek. Szép volt Gése S, nyitrameRyei ragyogóval 
diszitett acélkék selyemruhája, Andrássy Ferdinandné 
ezüst szállal átszőtt, ruszin házi szőttes bordó rö­
vidkevei diszitett fekete selyem ruhája, Dusekne 
Gyapay Maca fehér kunsági hímzéssel hímzett ru- 
hacsudája, Gaálné egyszínű füles prnszlik résszel 
összedolgozott virágos estélyi ruhája és még igen 
sok más. Az estélyi ruhák legdrágább darabja talán 
az a mostani tülrátétes, világoskék selyem ruha 
volt, amit Varga Sári viselt.

Az estélyi ruháknál már összefolyt minden, káp- 
rázott a szemem a gyönyörűségtől. Megkülönböz­
tetni is alig tudtam, talán nemis ismertem a bemu­
tatókat. Az egész kép távolodott. Homályosan ott 
láttam meg Ottóffynét apró, gyöngyszinü sárközi 
hímzéssel diszitett fekete bársony ruhájában, most 
önmagát mutatta be, de úgy rémlett, mintha még 
akkor is fülembe csengene, minthacsak mondaná: 
„A magyaros ruhaviselet célja a hovátartozás ki- 
hangsulyozása, valamint az a szándék, hogy foglal­
kozást, munkát és kenyeret adjon a magyar szövő- 
és hímző asszonynak."

EGY LÉVAI ASSZONY.
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■ do'ce farnientéban, ■ spanyolt a hidalgó- 
ban vagy kiballéróban, a kínait a kuliban, a 
franciát a jakobinusban, az aonolt a tengerész 
zord típusában összefoglalni 1 S mégis igy 
volt és igy marad az idegen első képletében 
s bizony boldogtalan lesz az a turista, aki 
Argentirában nem látta a pampát, Brazíliában 
az őserdőt, Crilonban az elefánlcsordát, Ame­
rikában a felhőkarcolókat s Magyarországon 
a pusztát, ménest, délibábot. Azért, mert pap­
rikával élünk, még mindenki tudja, hogy a 
legr.íüvészibb konyhát nálunk találja meg. 
S azíri, mert a cigányzene csak harmsd — 
vagy hatodrangú, Maacagni mester vagy 
Mengelberg a szimfónikus zenekar után ci­
gányt akarnak dirigálni Persze, hogy nem 
ilyen egyszerű a magyar, mint ahogy az olyan 
nemzetközi utazó tariaznyák néhány vonásba 
megrögzitik. Sőt egészen bizonyos, mint min­
den más népnél, hogy ezek csak felületi 
tünetek, amelyek sokka' nagyobb éa sokkal 
titokzatosabb mélységeket takarnak.

(Folyt, köv.)

A hősök emlékünnepe
A magyar törvényhozóé kegyelete május 

utolsó vasárnapját a hősök emlékünnepévé 
avatta. A roveretöi harangok fájdamas zen­
gése ezen a napon erősebben hasit a ma­
gyar leltekbe, hiszen a magyar vitézek hősi­
essége bámulatba ejtette a világot és mégis 
mi veszítettünk a legtöbbet a világháborúban. 
A magyar fájdalom május u’o'só vasárnap­
ján az egekig tör... Léva közönsége kegye­
lettel ünnepelte meg e napot. A templomok­
ban ünnepi istentiszteletek keretében méltat 
ták a lelkészek a katonák e'őtt az ünnep 
történelmi jelentőségét. 11 órakor psdig a 
hősök temetőjében zajlott le az ünnepély, 
amelyen a közönségen kivül megjelentek a 
hadirokkantak, a tűzharcosok csoportjai, a 
katonai és po'gári hatóságok, teslü'etek, az 
iskolák növendékei, a leventék. A határva- 
dász zászlóalj diszssázada emelte ez ünne­
pély fényét.

A megrendítő szépségű ünnepi beszédet 
Sylvester Péter Jlnos mondotta. Eöljéróban 
hálával őmlékezett meg azokról a lelkes höl­
gyekről, akik az ünnepéllyel egyidejűleg Láva 
város utcáin a hősi sirok gondozására gyűj­
tenek. Mijd azt hangoztatta, hogy nem te­
metőbe jött össze s közönség, hanem az örök 
élet kertjébe, a történések rendjének egy ál­
lomására a nem gyászol, hanem emlékezik. 
Akiknek a szivében fájdalmas emlékezés van, 
érezzék meg az ünneplő percek felemelő fen­
ségét.

Most, amikor a hősök sírjai felelt acélke- 
rekfi történelem dübörög, a legidőszerűbb az 
ünneplés. I)» fel kell ismerni végre az áldo­
zatosság szükségszerűségét és nem csak ün­
nepelni, egymás tekintetében megfürödni kell 
idejönni, hanem példát venni és követni is 
est a példát A tölgyerdő: testvéri összeölel- 
kezés, az anyaföldbe való hűséges legyöke- 
rezés. Van közlük dusabb, gazdagabb, szebb, 
de tölgy valamennyi, Ízig, vérig, halálig. Mi 
torzsalkodunk, hiúsági és hatalmi kérdések 
kel foglalkozunk; ahányan vagyunk, annyi 
érdek, annyi önző célkitűzés. Emidig itt sen­
kinek sincs joga többhöz, mint amennyit 
Isten akarata, a saját tudása és ehhez az ősi 
földhöz való kapcsolata megszab. Tízmillió 
magyaré ez a föld, összefolyt benne zsellér 
és király vére, az ezeréves harcok során. Ne 
csak halni tudjunk, hanem élni is, ne csak 
a földanya ölében tudjunk összeölelkezni, ha­
nem idefenn is. Élni kell tudni úgy, ahogy a 
hősök halni tudtak, odaadódni, odaolvadni a 
hazába folyó élet minden szent céljához. 
Nem kokárda-hazafiság kell, nem farizeus ha- 
zafiság, hanem leiekben átérzett cselekvő ha­
zafiak?.

A nagy szövetséges óriási hadisikereit nem 
csak a fegyverek teszik, hanem a lélek, a 
mindenre elszánt, összekovácsolódott lélek. 
Adjuk lelkünket, testünket, agyunkat, mun 
kás kezünket a magyar célok szolgálatába. 
Vértelan es az áldosal, boldogan kell adnunk. 
A német ejtőernyős ismeretlen világba ugrik, 
a halálba ugrik, de ugrik ézrével minden nap. 
Mi legalább ugyanilyen lelkes elszántsággal 
dolgozni tanuljunk meg.

Tegyünk fogadalmat: lemondunk minden­
ről, tűrünk nélkülözést és megpróbáltatást, 
megtanuljuk a bajtársi szeretetet, a krisztusi 
alázatot, a fegyelmezettséget. Az áldott nap 
fényében ott ragyognak hőseink lelkei. Mond­
juk nekia: leikeitek ooldogan lenghetnek körű', 
méltók vagyunk hozátok, áldozatotok nem 
volt hiába, mindent meg fogunk érdemelni. 
Készen vagyunk az áldozatos országépitö 
munkára. És ha több kel, ha vér kell, ha 
halni kell, erről nem sokat beszélünk. Erre 
is készen vagyunk, ha úgy rendeli a magyar 
Isten. A kedves leányok, a derék fiuk itt a 
sirok körű1, legyenek tanuiágtevői ezeknek a 
fogadalmáé szent perceknek és öntudattal 
készü Jenek arra, hogy meg tudják tartani a 
nemzeti közösséget, a hszá', amit lő'ünk 
kapnak és mindent mosolyogva oda tudjanak 
érette adni, ha kell.

— Magyarok Irtene — fejezte be beszé­
dét a szónok — áldd meg példaadó hősein- 
keti és áldj meg minket. Parancsold vissza 
könnyeinket, erősítsd meg karjainkat, hogy 
fogadalmunkat megtarthassuk halálig. Törd 
őazze. aki ellenünk tör. segítsd, aki minket 
segíteni akar. Éi te nap, Iiten lámpása, ra­
gyogd be a magyar földet, ragyogj bele a 
szivekbe, perzseld brle, égesd bele, hogy 
szent eksztázisban érezzék, milyen fensége­
sen fájdalmas és milyen diadalmasan nagy­
szerű: magyarnak lenni I

Galgíczy Imre szép alkalmi szavalata után 
letették a koszorúkat. Sodró Síndor alezre­
des a honvédség, Vojtás István polgármester­
helyettes Láva városa,(‘majd az internált len­
gyel tisztek kfl döltsége, végül dr. Vojnarovszky 
Dezső megindító szavak kíséretében a volt 
Pálmay-cioport koszorújánál áldozott a hősök

GYÜMOLCSTERMELÉSI ÉRTESÍTŐ
Undi György lévai gyümölcstermelési inté­

zőhöz tartozó ügyekben katonai gyakorlatra 
történt bevonulása miatt az ipolysági gyü­
mölcstermelési intézöség (Főbírói hivatal) in­
tézkedik.

Gyümölcsösünkből az elpusztult elfagyott 
fákat, mielőbb távolítsuk el. Úgyszintén a szaraz, 
beteg ágakai és gallyakat is. Bármilyen okból 
fejlődésben visszamaradt apró és hiányos le- 
vélzetü ágakat rágjuk vissza felére, vagy har­
madára.

A kapálást sürgősen végezzük el gyümöl 
esősünkben, mert a gyomok sok tápanyagot 
és nedvességet vonnak el fáinktól. Továbbá 
nagy szüksége van gyümölcsfáinknak a meg­
lazított talajra nedvesség tárolás szempontjá­
ból is Legelőkön, utak mentén, udvarokon 
legalább a fák alját kapáljuk meg.

Ártereken és egyébb nedves talajú terüle­
teken a fü a gyümölcsfák alatt általában nem 
káros, ha megfelelő gondozásban és trágyá­
zásban részesítjük fáinkat, lletve a gyepet. 
Kaszálás után fogasoljunk, mert ez mindkét 
növényünkre igen hasznos

A gyümölcs ritkítás igen fontos munkája 
az idén teljesen elmarad. Az erős tél legtöbb 
helyen kelleténél jobban elvégezte A megfi­
gyelések már mutatják, hogy a múlt évi nagy 
termést aki megritkitotta, megvédte fáit a ter­
més általi elgyengüléstől, mely elősegilője lett 
a nagy fagykárnak. A ki nem fagyott fákban 
is kárt okozott a multévi termés. A tápanyag 
a gyümölcsbe ment mind, még oda is kevés 
volt, mert i;en sok apró gyümölcs termett. A 
vesszők beéréséhez, tökéletesen fejlett rügyek 
képzéséhez, kevés tápanyag jutott. Ha nincs 
tökéletes termőrügy, kevés a jól termékenyülő 
virág s igy a termés is.

Bármilyen gombabetegség (varasodás, levél- 
jukasztó gomba, dió, fekelefoltosság, szilva 
vörösfoltosság stb) fordul elő gyümölcsfáinkon, 
1 százalék bordói lével permetezzünk ellenük. 
A permetezés finom ködszerü legyen. Rézgá- 
llcra érzékeny almafajtákat, úgyszintén összes 
őszibarack és mandulafáink :t rézgálic helyett 
kénes szerekkel permetezzük (szolbár, novokin, 
nyárihigitásá mészkénlé, hideg utón készült 
mészkénlé). Lisztharmat ellen bordói lé helyett 
mindig az utóbbiakat használjuk. Leghatáso­
sabb volna a kénporozás, de ez magas fák­
nál majdnem lehetetlen.

emlékének. A Lévai Dalárda a Hiszekegy éa 
a Himnusz eléneklésével emelte as üunepély 
magasztos hangulatét. Az ünnepélyt a levente 
zenekar pompás indulójára a kivonu t alakú­
letek diszmenele zárta be.

110NTFÜZESGYARMAT községben vasár­
nap avatta fel lélekemelő ünnepély keretében 
a világháborúban hőai halált haltak emlékére 
értéit slorszájzáazlóval egybekapcsolt emlék­
művet Koczor Gyua főispán Az Ereklyéé 
O.'szágzáazló Negybisotlság kikű'dötte, dr. 
Berényi Róbert prdig az országzáazlót be­
iktatta. A helybeli ref. egyház nevében Hor­
váth Zugmond, a r. kát. egyház nevében 
Míndy Győző lelkipásztorok áldották meg, a 
község közönségelnevébsn Varga István köz­
ségi bíró megkoszorúzta, végül Diák Ferenc 
körjegyző a község nevében átvette az em­
lékművet az orsságzászlóval.

A ZSELIZI és garammiiolai levente egye­
süld hősi emlékünnepélyén a 400 leventén 
kivü résztvetiekla po g isk. tanu'ói, A község 
vezetősége és lakosai nagyszámban. A hősök 
iránti tiszteletet két beszéd méltstta. Szava­
latok és énekkir emelte az ünnepély jelen­
tőségét. Az flonepély után a levente századok 
diszmenetben vonultak el a hősök emlék­
kövénél

GARAMLÖK községben is kegyelettel ün- 
neoelték meg a bősök ünnepét. A községnek 
46 hősi halottja var. Az ünnepélyt a község­
háza előtt felállított szimbolikus emlékmű 
előtt rendezték a 46 virágcsokrot helyeztek 
el az emléken. Horváth Mária tanítónő hatá­
sos alkalmi beszéde után Nagy Árpád tanitó 
emlékezett meg Garamlök hősi halottéiról. 
Leventék énekeltek éa szavaltak.

Hernyók ellen ilyenkor egyedüli védekezés 
a permetezés Alma, körte, szilva, cseresznye, 
nagyfákat arzénes szerekkel (maritol vinalzit, 
darzin, arzola) permetezzük. Ezen anyagokat 
a bordói léhez, vagy mészkénléhez hozzáke­
verjük. 100 liter permethez 30 —40 dkg. szük­
séges. A permedé ne f lyon cseppekké össze 
és ne peregjen le a fáról. Igen fontos ez azért, 
mert az arzén súlyánál fogva a levélen kép­
ződő leperegni készülő csepp aljában ülep- 
szik m g. Amint a csepp elválik és lehull, 
nagyobb százalékban tartalmazza az arzént, 
mint a fán maradó vizrészecske. Ebből kö­
vetkezik, hogy a fán maradó kisebb tömény­
ségű oldat nem tudja ölőhatását kifejteni a 
hernyóra, mely az általa bevont leveleket eszi.

Hernyók ellen, ha a kajszin, őszibarackon, 
mandulán, dión fordulnak elő csak nikotinos, 
szappanos lével védekezhetünk. 100 liter lágy- 
vizhez I kg. káliszappant (kenöszappant) és 
100—150 gr nikotint használunk, aszerint, 
hogy mennyire fejlettek az ellenállók, a her­
nyók, illetve milyen nagy a fertőzés. A niko­
tinos szappanos iével való permetezést, az 
arzénos permetezéssel szemben úgy végezzük, 
hogy jól megáztatjuk a fákat vele. Ez a per­
medé közvetlenül hat és csak azokat a her­
nyókat pusztítja el, melyek a permedével bő­
rük nagy felületén érintkeznek.

Almamoly ellen úgy, mint a hernyók ellen 
arzénes permetezést használunk. Ha az eső a 
gyümölcsről (alma, körte) lemossa, ismételten 
permetezzünk.

Cseréljük a múlt hónapban ismertetett her­
nyófogó köteleket és a leszedetteket elégetjük. 
Úgynevezett hernyóenyv-gyürüket szerelünk 
fel a fatörzsre kb. 1 m. magasságba a her­
nyófogó kötelek alá. Célja az, hogy a fára 
felkuszó almamoly kukacok az enyvbe ragadva 
elpusztuljanak. Az enyvet papírra kenjük min­
dig és ügyelünk arra, hogy simán feküdjön a 
papír a fa törzsén, mert különben a kukacok 
és egyéb rovarok alatta elbújnak.

Almamoly elleni védekezésre nemsokára még 
egy alkalom nyílik, a lehulló gyümölcs össze- 
szedése. Naponta szedjük majd a lehulló gyü­
mölcsöt és azonnal etessük fel az állatokkal, 
vagy semmisítsük meg oly módon, hogy göd­
röt ásunk neki, beleönljük és mésztejjel le­
öntjük, majd a gödröt betemetjük. Ha ezt 
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elmulasztjuk, az almából egy-két nap alatt 
kimászik a kukac, felkuszik a fára s esetleg 
még egy almát elpusztít. Utánna bebábozódik, 
lepke lesz belőle, mely peték tojásával ismét 
szaporítja a kukacokat és férges gyümölcsöt.

Levéltetvek ellen, ha előfordulnak, múlt 
havi közleményünkben ismertetett I százalé­
kos káli (kenő) szappanos levet használunk, 
melybe 100 gr. nikotint öntünk. E permedé­
hez feltétlen lágy vizet használjunk. Ha ez 
nincs, maroknyi szódával lágyítjuk meg azt. 
E permetezés lemosásszerü legyen. Csak azon 
tetvek pusztulnak el, melyek a lével mindenütt 
érintkeznek.

A pajzstetvek ellen úgy védekezünk, mint 
a levéltetvek ellen. Célszerű, különösen na­
gyobb fertőzés esetén, 150 gr. nikotint hasz­
nálni 1 hl. 1 százalékos káliszappanos lébe. 
A gyümölcsfáinkon levő korompenész meg­
szűnik, ha a pajzstetveket és a levéltetveket 
kiirtjuk. Mjazovszky Géza.

Árvízkárosultak javára
eddig a kővetkező adományok 
érkeztek lapunk kiadójához:
Eddig befolyt 5.759’88

Dr. Bárdy László fogorvos 15 —
Lévai Takarékpénztár 50.—
Legényegyesület Nagysáró 5.—
A Vámosmikola - Léva th. utón a 
garamsallói földcsuszamlásnál a lá­
togatóktól az árvízkárosultak javára
rendezett gyűjtésből 17.70
Községi elemi iskola tanulói Fakó-
vezekény 3.03
Vármegyei számvevőség tisztikara 15.78
Nagysalló község 66.—
Körjegyzőség Barsbesse 3160
Demeter János 1.50
Jantoska Béla 10 —
Mayer János 2.—
Marosfalvai földm. ifj. táncmulat­
ság jövedelme, rendezte, Hugyec
Helena 11 50

Összesen 5.988’99

FELHÍVÁS.
Árpádházi Boldog Margit szentté avatásának szór- 

gal.nazására a budapesti Actio Catholica Öemintá- 
ciája a Hercegprímás vezetésével 1940, junius 26-án 
zarándoklatot indít Rómába a Szentatyához és ott 
hazánk katolikus társadalmán ík hő óhaját és mély­
séges nagy kérését tolmácsolja, hogy az egyház még 
ez évben a szentek dicskoszorujával ekesitse a leg- 
magyarabb királyi sarjai. A budapesti Actio Cat- 
holica felhívta Léva város r. kát. egyházközségét 
is, hogy erre a célra felajánlott imáival, szent áldo­
zásaival és szentmisék hallgatásával csatlakozzon a 
nagy kéréshez. Felhívjuk a város r. kát. társadal­
mának figyelmét, hogy erre a célra a plébánia 
templomban 1940. junius 3-tól 1940. junius 8-ig az 
este 7 órakor tartott litániák után közösen rózsa­
füzért végzünk, ezenkívül szentmiséket és szent­
áldozásokat ajánlunk fel. Kérjük a város r. kát. 
híveit, hogy imáinkhoz minél nagyobb számban 
csatlakozni szíveskedjenek. A Budapesti Aktio Cat- 
holica felhívása szerint a felajánlott szentmiséket, 
szentáldozásokat stb mint Léva város r. kát. egy- 
házkösségének csatlakozását, részletes kimuta­
tásba foglalva beküldjük Budapestre és ezt az ere­
deti kimutatást hazánk többi városaiból és falvai- 
ból beérkezett értesítésekkel együtt a zarándoklat 
magával viszi Rómába és átadja a Szentatyának. 
A felajánlott ájtatossági gyakorlatok számát a plé­
bánia templom sekrestyéjében elhelyezett ivekre kell 
bejegyezni; a bejegyzés mindennap a reggeli szent­
misék és az esti titániák előtt és után eszközölhető. 
Felhívásunk lelki csokor gyűjtésére vonatkozik es 
igy szegény és gazdag egyformán részt vehet az 
adakozásban, hiszen buzgón imádkozni mindannyian 
tudunk. Ne legyen egy lévai r. kát sem, aki leg­
alább egy rózsafüzér vagy egy szentmise felajánlá­
sával hozzá ne járulna a szent célhoz.

A Női és Férfi M. Kongregáció 
vezetősége.

KÜLONFÉLÉKJ
— JÓZSEF KIR HERCEG őfensége ma 

délelőtt fél tiz órakor érkezik Lévára a zászlő- 
avitáai ünnepélyre és egyenesen a rkath. 
templomha hajtat a szentmisére. A hadi­
rokkantak Ó3 a tűiharcosok a Lévai Torna 
Egylet sportpályáján gyülekeznek és onnan 
voDu'nak a felavatandó zászlókkal az ünne­
pély színhelyére Itt közöljük, hogy az 
ünnepélyen csupán zászlószeg beverése 
kerül sorra, a többi zászlószeget a Vigadó 
nagytermében az ebéd előtt verik be.

— A CUKORJEGYEKET LÉVÁN EZEN­
TÚL NYOLCHÉTRE fogják kiadni. A leg­
közelebbi jegykiosztás ebben a sorrendben 
leiz F. hó 3 án, hétfőn az A—E, 4 én az 
F—K, 5 én az L—Z betűvel kezdődő ne- 
vűeknek, 6 án pedig azoknak osztják ki, 
akik az előző napokban valami okból nem 
vehették át jegyeiket.

— A VOLT CS. ÉS KIR. 26. GYALOG­
EZRED lévai bajtársi csoport tagjait értesí­
tem, hogy juniui havi összejövetelünket 
julius első hétfőjén fogjuk megtartani, helyét 
annak idején közölni fogjuk. Dr. Lehotzky 
po’gármester-elnök.

— A LÉVAI VÖRÖS KERESZT ÖNKÉN 
TES ÁPOLÓNŐI SZERVEZETE junius 6 án 
este fél 7 órakor tartja szokásos megbeszé­
lését a Stefánia Szövetség Egészségházában. 
Kérjük az önk. Ápolónőket, hogy az ügy 
fontosságára való tekintettel pontosan jelen­
jenek meg Vezetőség.

— GYENES LÁSZLÓ m. kir. ezredest’ 
lévai földiákét, nyugállományból a tényleges 
állományba helyezték és szolgálattételre a 
tpesti honvéd hadtest parancsnokság tör­
zséhez osztották be.

— MA FAGYLALTDÉLUTÁN. A Légvé- 
delmi L*ga női alcsoportjának fagylaltdéiutánja 
ma, vasárnap d. u. öt órakor leaz az Ipiro* 
Kör kerthelyiaégében. Egyadig fagylalt ötven 
fillér. A tiszta jövedelem a légoFalom javára 
lesz fordítva. Mindenkit szívesen vár a női 
alcsoport vezetősége.

— A MAGYAR ÉLET PÁRTJA BARS— 
HONTMEGYEI VÁLASZTMÁNYA május hó 
29 én megalakult Léván, báró Majthényi 
László felsőházi tag elnökléjével. As alaku'ó- 
ülésen megjelent Budapestről vitéz Kó'csey 
IstváD orsz. alelnök, Fittler D?zső közp. fő­
titkár. Ott volt Koczor Gyula főispán, Siska 
Dezső alispán és Barsmegye közéletének 
számos vezető tagja. Báró Majthényi Liszló 
a Hiszekegy elmondása után üdvözölte a 
megjelenteket, visszapillantást vetett a 20 
éves mu tra éa azt hangoztatta, hogy az uj 
vezetőségnek ie a testvéri összefogás és a 
kemény hazafias muoka utjain kell haladnia. 
Vitéz Kölcsey István általános kül és belpo­
litikai tájékoztatót adott és a kormány 
közeli célkitűzéseit ismertette. Hitet tett a 
törhetetlen jobbo’dali, keresztény poitika 
mellett, majd helyi problémákkal foglalkozva, 
a fö'dögyek megnyugtató megoldását, az 
iparengedélyek revízióját, a muokanélkü iség 
csökkentését Ígérte. Élesen kikelt az á'hir- 
terjesztök ellen, nyugalomra és fegyelme­
zettségre kérte a párt minden egyes tagját. 
Lslkea, hazafias beszédéi nagy helyeslés 
követte. Sáska Dezső alispán előrebocsátotta, 
hogy nem kíván politizálni s nem azért van 
itt. Megjelenésével dokumentálni akarta az 
öaszefogás nagy szükségességé*. Ország és 
vármegye vezetését ma egyaránt a magyar 
egyaégra kell felépíteni. Egyetlen táborban 
kell egyesülnie a magyarságnak, hogy a rá 
váró nagy feladatokat elvégezhesse. Az elnök 
bejelentette, hogy az országos pártvezér a 
párt vármegyei elnökévé Juhása Ernő zsem­
lén gazdát, titkárává p;dig Hámornyik Já- 
nőst nevezte ki. Az értekezlet a kinevezési 
lelkes helyesléssel vette tudomásul. Megej­

tették eiután a választásokat. Tiszteletbeli 
elnök lett báró Majthényi László felsőházi 
tag. Társelnökök: Dr. Kmoskó Béla kir. 
köijegyzö, Papp József ref. lelkész, Perhács 
Imre bankigazgató, ifj. Szilvás István gazda, 
Demény Gyula kir. közjegyző, Bárány Jáoos 
kovácsmeater, Tonhaiser Mihály rk. esperes, 
Váradi Béla plébános, Czeglédy Pál ref. 
etpsres, Smeringai Lajos nyógyszerész, Ko­
vács Pál esperes, Soós Endre ref. lelkész. 
A választmány tagjai lettek a párt járási 
elnökségeinek tagjai és a párt számos régi, 
kipróbált vezetőembere. Az elnök melegen 
üdvözölte régi munkatársait az elnökségben 
és Itten áldását kérve az elkövetkezendő 
munkára, átadta helyét Juhász Errönek. 
Kccior Gyula főispin üdvösölte ezután az 
uj elnököt és a választmányt, az országos 
alelaök beszédére reflektálva pedig kijelen­
tette, hogy a bars —hont megyei szervezetek 
munkájában soha nem fog a párt csslat 
közei; ez a nép a jobboldali politika mellett 
tántorilhatatlannl kitart. Juhász Ernő meg­
hatotta mondott köszönetét a bizalomért. 
Fölhívta régi fegyvertársait a további kitar­
tásra és kérte a hatóságok vezetőit, hogy 
támogassák munkájában. ígérte, hogy amig 
ereje engedi, hűséges harcosa lesz az orizág- 
épitő gondolatoknak. Várady Bá’a cétényi 
plébános, Vörös Vi'mos Ujbars, Márczy 
Gyula Ipolyság, Komzsik József Zseliz, Bella 
László Léva közérdekű kérdéseket tették 
szóvá Mindnyájan meleg szeretettel üdvö­
zölték az uj en’Jköt és hűséges munkálko­
dást ígértek. Hámornyik János megköszönte 
a beléhelyezett bizalmat és ő is további 
lelkes munkálkodásra tett Ígéretet. Szilvesz­
ter Péter János központi titkár beje'entette, 
hogy indokolt esetekben a vármegye főispánja 
fog a jövőben kiadni nemzetbűiégi bizo­
nyítványokat, a hatósági és pártszervek meg­
hallgatásával. Gyakorlati működésre, a szer­
vezetek életébe való eleven bekapcsolódásra 
hívta fel a választmányt Az értekezlet egy­
hangú lelkességgel távirati üdvözlést lutáro 
zott gróf Teleki miniszterelnöknek, báró 
Vay László orsz. elnöknek, Jiross Andor 
volt miniszternek. Az uj választmány a 
H umusszal zárta be első összejövetelét. 
Itt közöljük, hogy a központi titkár, a járási 
és a városi titkárság, a Báthy utcai párt­
helyiségből elsején a Kosiuth Lajos téri 
Józsefetek házba költözött. Panasznapok; 
szerdán és szombaton d. e. 9—2-ig. Más 
nspokon a fiikárok vidéki útra mennek.

— A KASSAI ÁLLAMI FELSÖIPAR- 
ISKOLA (gépészeti ipari középiskola) I. évf. 
felvételére jelentkezést julius 1—10 ike kö­
zött Írásban keli kérni. Felvilágosítást az 
intézet igazgatósága ad Kassa, Bubiét 
Zsigmond utca 3.
- MEZŐGAZDASÁGI JELENTÉS Bars és Hont 

k. e. e. vármegyékről. Május első felerői tett jelen­
tésemben az állandó hideg és esős időjárásra hi­
vatkoztam, mely a vegetáció általános fejlődésére 
kedvezőtlen kihatással volt. Ez a hideg s állandó 
esős idő csak május harmadik harmadában válto­
zott melegre. A kitavaszodás folyamata mintegy 
három héttel tolódott el, ennek hatása az összes 
mezőgazdasági terményeinken megállapítható. Az 
esős hideg időjáráshoz a májusi fagyok is csatla­
koztak s az erős —1 —2 fokos hideg a mélyebben 
fekvő területek tavaszi terményeiben tett kárt. 
Az árpavetés hegyleveleinek megfagyása fejlődés- 
beni visszamaradottságot idézett elő. A szőlőben, 
gyümölcsösben is érzékeny kárt okozott s ezek már 
a szokatlan teli hideg következtében is nagy káro­
kat szenvedtek. Május vége felé beállott kedvező 
meleg idő a fejlődésbeni állapoton segített, a ter­
meskilátások kedvezőbbre fordultak s a nagyobb 
gazdaságainkban a tavaszi árpa jó terméseredmény­
nyel biztat. Az őszi búza fejlődésé ellen sem tehető 
nagyobb kifogás. Érdekes jelenség, hogy a lucerna 
talajokba vetett őszi búza a leggyengébb, valószí­
nűleg a nagy hideg s az áprilisi szárazság a talaj­
ban lévő erjedes folyamatát megakadályozta s csak 
most a meleg idővel jutott a tápanyag a növényzet 
rendelkezésére A rozs ritka, de szép kalászának 
Ígérkezik. Úgy az őszi, mint a tavaszi kalászosok 
terméshozama kielégítő, az érés eltolódása esetleg 
szorult szemben fog megnyilvánulni Mezőgazdasági 
terményeink között a gyom rendkívüli mértékben 
elszaporodott, irtásuk az esős idő miatt későn vette 
kezdetét. A tengeri fejlődését az időjárás hátráltatta, 
amelyet a meleg idő s az első kapálás hoz egyen­

Könyvnap
Nyitrai és Tsa könyvesboltjában Lé^án

Három napig majdnem féláron vásá­

rolhatja a magyar irodalom remekeit.
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súlyba. A répafélék szépek, sarabolásuk s egyelésük 
folyamatban van. A Schoeller, oroszkai cukorgyár 
az erseki uradalmak, az Ordódy-féle bérgazdák 
cukorrépa termelése a magas mezőgazdasági kul­
túra gyakorlati bemutatói. A répabogár ismételt 
megjelenésére hivatkoznak gazdáink, a védekezés 
folyamatban van. Olajos terményeink, igy a repce 
igen gyenge és sok kiszántásra szorult, a kender 
és len vetések visszamaradtak. Lucerna és egyebb 
mesterséges takarmányok hozama gyengének mond­
ható, első kaszálásuk kezdetét vette. A tavasszal 
fejtrágyázásként használt műtrágyák kedvezőleg ha­
tottak a növényzet fejlődésére s a káli trágyák al­
kalmazása a répa és a mesterséges takarmányfé­
lékre igen rentábilis. Az Ipoly és a Garam áradása 
folytán beállott károk részbeni enyhítésére s az 
épületek helyrehozására a vármegyei Közjóléti Szö­
vetkezet alapjából 13 ezer P áll rendelkezésre, a 
Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara az okszerű trá­
gyatelepek létesítését anyagi támogatásban része­
síti A Bars és Hont vármegyei állattenyésztő egye­
sület második vándorgyűlését május 19-én tartotta 
Ipolyságon Sáska Dezső alispán elnöklete alatt, 
amelyen vitéz Pattantyús Ábrahám János jószág­
igazgató az ipolyvidéki szarvasmarha kitenyészté­
séről s az üszők neveléséről igen értékes előadást 
tartott. A Bars és Hont vármegyei Gazdasági Egye­
sület alapszabályai a belügyminisztérium részéről 
mindezideig jóváhagyást nem nyertek igy az egye­
sület működésében korlátozva van. Bármely mező­
gazdasági ügyben úgy a Mezőgazdasági Kamara, 
valamint a Gazdasági Egyesület vezetője a gazda­
közönség rendelkezésére áll. Hivatal: Vármegyeház 
1. em. 12. Krajtsik |enő,
— GYASZHIREK. li«ko« Józiet kSiiimert és 
álUlánosin tisztelt lévai ípiros munkás életé- 
n«k 73. évében elhunyt. A megboldogult 
elSiéksny. sima modorával közkedvelt tagja 
volt az iparostársadalomnak, ahol uagvra- 
beciülték. Földi maradványait májúi 27 én 
helyezték örök nyugalomra a róm. kát. egy­
ház szertartása szerint a lévai kórház ha­
lottas házából, őszinte részvét mellett. — 
Özv. Ondrejka Jánosné, szül. Fuhrmann Má­
ria életének 80. évében elhunyt Léván. A 
jclelkü matróna csendesen elaludt örökre. A 
megboldogultban Ondrejka Bála ujbarsi rk. 
ig. tanitó és Knopp Vi'mosné édesanyját 
gyászo'js. — Halmos Ferenc a régi lévai 
iparosok egyik tisztes tasje, életének 76. 
évében elhunyt. Május 31-én temették el 
nagy részvét mellett. Az elhunytban Jurka 
József zsemléri el peres-plébános sógorát 
veszitette el.
- díjemelés a mávautautóbusz­

járatain. A motalkót, gázolajat éa egyéb 
üzemanyagokat terhelő adók emelésével a 
közlekedésügyi min. engedélyt adott a köz­
használatú gépjáróművállalatoknak, hogy vi- 
teldijaikat 12°|0 kel emeljék, ezértaMÁVAUT 
is átlagban 12 %-kal felemelte. Az átszámi 
tási táblázat a MÁVAUT személyzeténél 
rendelkezésre áll.
- XLÖPLI CS1PKÉKÉSZ1TÖ TANFO­

LYAMOT RENDEZ LÉVAN a győri m. kir. 
háziipari felögyelőség. A tanfolyam június
3-án  nyílik meg, s eddig húsz tanuló jelent­
kezett. A tanfolyamra a megnyitásig még 
lehet jelentkezni a városi közjóléli hivatal­
ban (Uj városháza, földszint 33. sz.) a hiva­
talos órák alatt.
- FELEMELTÉK A SZLOVÁK VIZŰM ÁRÁT. 

A szlovák követség a vizumilletékeket felemelte. 
Egyszeri beutazásra szóló vizűm, amely 2 hónapig 
érvényes, ára 14 pengő, kedvezményes ár 3.50 
pengő. Többszöri beutazásra szóló vízum ára 26 
pengő, kedvezményes ár 5.20 pengő. Átutazó egy­
irányú vízum ára 3 80 pengő, kedvezményes ár 1.70 
pengő. Átutazó mindkétirányu vízum ára 7.60 pengő, 
kedvezményes ár 3,50 pengő. Fürdő- es turista-ví­
zum ára 3.50 pengő. Á vízum iránti kérvényeket 
postával is lehet küldeni, a szabályszerű vízum­
illetéken kivül azomban még 2 pengőt kell kezelési 
illetek fejében csatolni.

A MÚLT HÉTEN közölt menetrendben 
egyes számok felvoltak cserélve, itt kö­
zöljük a helyesbítettet:

Ipolyság - Léva—Verebély.

7.30 14.35 i Ipolyság főtér é 8.40 16.23
7.39 14.44 «Gyerk í 8.31 16.14
7.43 14.48 Tompa 8.27 16.10
7.54 14.59 8.16 15.59
8.06 15.11 Deménd 8.04 15.47
8.13 15.18 Hevmagyarad fürdő 7.56 15.38
8.29 15.34 Csánk 7.38 15.22
8.37 15.42 Hontvarsány 7.30 15.14
8.45 15.50 é Léva főtér i 7.20 15,05
9.10 16.40 i Léva főtér é 7.10 14.55
9.23 16.52 Felsőszecse 6.59 14.42
9.26 16.54 Nagykálna 6.55 14.38
9.34 17.02 Felsőgyőröd 6.45 14.28
9.41 17.08 Csiffár 6.38 14.21
9.44 17.11 v tím n 6.35 14.18
9.50 17.17 é Verebély i 6.29 14.12

— A HÖSÖK NAPJÁN a hősi sírok kar­
bantartására megtartott gyűjtés eredménye 
634.86 Pengő.

— KÉT TRAGÉDIA LÉVÁN. As elmúlt 
napokban Lévay Antónia 28 éves lévai ma- 
gántisztviaelŐEŐ, kórházi ápolt, a lévai kór­
házban titokban belopőiott az egyik fürdő­
szobába és ott fürdött, fürdés közben azon­
ban epilapsziás rohamot kapott éa belefulladt 
a fürdőkád vizébe A rendőrségi vizsgálat 
megállepitotta, hogy a halálesetért senkit sem 
terhel felelősség, mert betegségére való tekin­
tettel Lévay Antóniának az orvos megtil­
totta az egyedül való fürdést. — A szabad­
ban való fürdéanék ia megvan az idei első 
áldozata. Orienka János nagyaallói 14 éves 
fiú, a lévai áll. polgári iskola e’sö osztályá­
nak növendéke kedden a Perecben fürdött 
és a duzzasztóról fejeit ugrott a vizbe. Or­
vosi megállapítás szerint a fejesugrás olyan 
belső elváltozást idézett elő a fiú szerveze­
tében, hogy szivbénulást kapott. Orienka bi­
zonyára valami öntudatlan utolsó refleksz- 
mozgással a vizből még felaksrt kapaszkodói 
partra, de visszaesett a vizbe és meghalt. 
Diáktársai nagy részvéte mellett temették el 
n szerencsétlen diákot
- FIZETÉSES SZABADSÁGRA UTAZÓ MUN­

KAVÁLLALÓK VASÚTI KEDVEZMÉNYE. Meg­
kezdődött a munkavállalók szabadságolása és ezzel 
egyidejűleg életbe lépett a MÁV rájuk vonatkozó 
kedvezménye, amely december 15-ig lesz érvény­
ben. A fizetéses szabadság országjárásra való fel­
használását nagy mértékben mozdítja elő ez a ked­
vezmény, amelyet ezidén kiterjesztettek minden al­
kalmazottra, akinek fizetése nem haladja meg az 
évi háromezer pengőt, akár munkás, napszámos, al­
tiszt, vagy tisztviselő az illető. Az állam ipari üze­
meinek alkalmazottai is igénybevehetik, természe­
tesen csakis fizetéses szabadságuk ideje alatt. A 
munkavállalók munkaadójuktól arcképes igazoló­
jegyet és zöldszinű utalványt kapnak, ezzel egy 
szeri utazásra szóló féláru jegyet válthatnak az or­
szág bármelyik állomására. Féláru jeggyel utazhat 
férjével együtt a munkavállaló felesége és 14 eves­
nél fiatalabb gyermeke is Az odautazás a szabad­
ság első napja előtti napon délben lehet megkezdeni, 
ha ez nap vasárnap, vagy ünnep, akkor egy nap­
pal korábban A visszautazás legkorábban az oda­
utazástól számított hetedik napon kezdhető meg. Az 
ut egyszer meg is szakítható, de akkor a jegyet és 
az igazolványt a megszakitási állomáson le kell 
bélyegeztetni. A jegyvizsgálók kívánságára az utas 
köteles az igazolványán feltüntett aláírását megis­
mételni, családtagjai személyazonosságát pedig há­
zassági vagy születési bizonyítvánnyal igazolni. 
Mivel a munkaadók bizonyára nem tudják, hogy 
hol kell beszerezni a munkavállalók részére az 
igazolványokat, azért azt itt közöljük: Azok a vál­
lalatok, amelyek az Országos Ipari és Bányászati 
Családpénztár tagjai, a szakmai családpénztáraktól 
kapják a szükséges nyomtatványokat, azok a cé­
gek, amelyek az ipartestületekben tömörültek, az 
illetékes ipartestiilettöl igényelhetik a fényképes 
igazolványokat és a zöldszinű utalványokat. Azok 
a munkaadók, akik séma családpénztárnak, sem az 
ipartestületnek nem tagjai, az elsőfokú iparhatóság 
utján igényelhetik a szabadságos alkalmazottaik 
utazásához szükséges űrlapokat Végül az állami 
intézmények és üzemek az illetékes minisztériumok 
utján jutnak a kedvezmények formaságaihoz.

BÁR GAZDAG LEHETNÉK fohászkodik sok 
ember. Ez a vágy nem elérhetetlen. Egy három, 
vagy másfel pengős államsorsjegy sok boldogságot 
valóra válthat. Közeledik junius 5. ike, a húzás 
ideje, vásárolja meg sorsjegyét.

Köszönetnyilvánítás.
Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, 

kik felejthetetlen jó édesanyánk, illetve nagy­
anyánk elhunyta alkalmával részvétükkel fel­
kerestek és Öt utolsó útjára elkísérték.

ONDREJKA és KNOPP 
családok.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK: Szent Gály István Kiss Piroska 

fia Kálmán István Béla — Tóth Béla Régi Gizella 
leánya Márta Gizella — Nyeste József Gál Borbála 
fia József — Paál Ernő Lovass Sarolta fia Gábor 
Csaba — Markó László Danis Erzsébet fia László 
János — Radics Ilona leánya Ibolya — Janács 
József Karnács Mária leánya Zsuzsanna.

HÁZASSÁGKÖTÉS:.’ Szabó József Ferenc r. kát 
Pieczka Erzsébet r. kát.

HALÁLESETEK: Özv. Ondrejka Jánosné szül. 
Fuhrmann Mária 80 éves — Rácz Dezső 12 éves 
— Bakos József 72 éves — Imre Károlyné szül. 
Fábián Rozália 67 éves — Imre Lajos 63 éves — 
Vojtkó József 30 éves holttányilvánitva — Oriska 
János 13 éves — özv. Szabó Jánosné szül. Hóiba 
Mária 84 éves — Özv. Szendi Sándorné szül. Ko­
vács Eszter 70 éves — Vojtek János 22 éves — 
Halmos Ferenc 76 éves.

A Bars rádió-műsora

Állandó músorszámok hétköznapokon 
Budapest I. műsorán :

6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek —
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat - 12 Harangszó, 
Himnusz, időjárásjelentés — 12.40 Hirek — 1.20 
Időjelzés - 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfolyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hírek.

Vasárnap
BUDAPEST. Ébresztő, Szózat, Hanglemezek 8.45 

Hirek 12.30 Beszkártzenekar 13 A magyar könyv, 
előadás 13.45 Hirek 14 Hanglemezek 15.45 Pertis 
Pali cigányzenekara 16.30 A magyar falu Mátyás 
király korában, előadás 17 Hirek 17.15 Chappy 
tánczenekar 18 Szigeti állatok es állatszigetek, 
előadás 18.30 Országos Pos»ászenekar 19.15 Hirek 
1925 Virágos, muzsikáló május Firenzében, hang­
felvétel 19.55 Ki nyeri a bajnokságot? Hangképek 
a nemzeti labdarugó bajnokság utolsó fordulójáról. 
Sporteredmények 22,10 Magyar Revü tánczenekar

Hétfő
BUDAPEST. 10.20 Istenítéletek hazánkban, fel­

olvasás 12.10 DamoKOS László zongorázik 12.55 
Dánielné Magyar Ilona énekel zongorakisérettel 
13.30 A Rádió Szalonzenekara 17.15 A magyar 
gyáripar múltja és jövője, előadás 1810 Uszó- 
sportunk mai helyzete, előadás 19.25 Ifj. Babrik 
János gitározik 20.10 Nagykovácsi Ilona ér.ekel, 
zongorán kiséri Polgár Tibor 20.25 A halhatatlan 
betű. (Gutenberg legendája). Hangjáték 1 felvonás­
ban 22.10 Nerio Brunelli gordonkázik, zongorán 
kiséri Polgár Tibor 22 40 Farkas Jenő cigányzene­
kara muzsikál, Mindszenthy István énekel.

Kedd
BT DAPEST. 10.45 Divattudósitás 13.30 Lovászy 

Ferenc cigányzenekara 17.15 A Bpesti Vasutas 
Ének- és Zenetársaság énekkara 18 15 A Rádió 
Szalonzenekara 18 50 Séta a könyvnapon, közv. 
a könyvnapi sátrakból 19 30 A Zenemüveszeti 
Főiskola operai tanszakának vizsgaelőadása, közve­
títés a M. kir. Operaházból 23.20 Oláh Kálmán 
cigányzenekara.

Szerda
BUDAPEST. 10.20 Régi vadászatok, felolvasás 

10.45 A rábaközi gazda es gazdaasszony, előadás
12.10 Heinemann Sándor tánczenekara 13.40 A Mária 
Terézia 1. honvédgyalogezred zenekara 15.15 A 74. 
állami sorsjáték húzása, közvetítés 16 15 Gyermek­
délután A termeszek országában járunk ma! Kilián 
Zoltán beszélgetése öt gyermekszereplővel 17 45 A 
nő és a nemzetvédelmi propadanda, felolvasás 18 35 
Országh Tivadar hegedül, zongorakisérettei 19 Ke­
ringek Előadja Berkes Béla zenekara 19 25 Berkes 
Béla cigányzenekara 21.10 Dohnányi Ernő zongo­
rázik 23.20 Farkas Béla cigányzenekara muzsikál, 
Kalmár Pál énekel

Csütörtök
BUDAPEST. 1045 Pisitránghorgászat Kárpát­

alján, felolvasás 12 10 A Rádió Szalonzenekara 17.15 
Laczkó Géza elbeszélése 17.45 Lakatos Vince és 
Lakatos Gyula cigányzenekara muzsikál, Ihar Fe­
renc tárogatózik. 18.15 A junius 9 i Budapest—Bécs 
városközi labdarugó mérkőzés 18 45 Kertészeti idő­
szerű tanácsadó, előadás 30 35 Külügyi negyedóra

Péntek
BUDAPEST. 10.45 A vidéki színészet vig napjai­

ból, felolv. 12.10 Rácz Zsiga cigányzenekara 13.30 
Rendőrzenekar 17.15 Szeressük a magyar ipart 17 35 
Karácsonyi Margit magyar nótákat énekel, kiséri 
Sárközi Gyula cigányzenekara 20.20 Bpesti Hangv. 
Zenekar 22.10 A Rádfó Szalonzenekara 23.20 Bura 
Sándor cigáoyzenekara.

Szombat
BUDAPEST. 10.45 Mit nézzünk meg ? A Hadi- 

muzeuniot, felolv. 12.55 Kálmán Mária hegedül, 
zongorakisérettel 16.20 Régi és uj magyarok Rómá­
ban, előadás 17.15 Rádió posta 17.45 Magyar nóták 
és csárdások 11.25 A rádió szalonzenekara 22.10 
Bogdány Aladár és cigányzenekara muzsikál egy 
losonci szálloda étterméből.

Léva m. város polgármestere.

6063—1940. III. Ma. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Léva m. város 1940. 

évi uj kivetésü általános kereseti adó lajstroma 
a városi adóhiáatal 26. sz. helyiségében 1940 
junius 3-tól junius 18-ig közszemlére tétetik 
azzal, hogy azt mindenki megtekintheti és a 
mások adójára vonatkozó Írásbeli észrevéte­
leit a lajstrom közszemlére tételének utolsó 
napját kővető 15 napon belül a m. kir. adó­
hivatalnál benyújthatja.

Léva, 1940 junius 1.

Dr. LEHOTZKY s. Ír. 
polgármester.
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JÉGVERÉS ELŐTT BIZTOSÍTSD TERMÉSEDET!
r , I ■ • -1 iratairól, az eredetivelrOtOkOpiat egyenlőt azonnal készít 
Foto Rusznák, Léva. 5

SPORT

LTE—NAGYSURÁNYI SE 3:0 (2:0). 
Birátsáttos mérkőzés Lévén. Vezette: Halász. 
Az LTE feléli t sa: Dohány — Angyali, 
Ujváry — Németh Ii, Nímeth I, Horváth — 
Kovács IH, Szabó, Borost, Nsmciok, Matu- 
lányi. A hazai csapat mindvégig fölényben 
volt, csupán csatárai puhaaágának éz kapu­
előtti határozatlanságának lehet köszönni, 
hogy a aurányi csapit nem távozott nagyobb 
vereséggel. Az LTE böl kittin: a közvetlen 
védelem, Németh 1 Horvá'h és Saabó. Gól 
lövök: Borosa, Szabó, Matulányi. Nemcsok 
egy 11 est kapufának lőtt.

LTE 11 —GARAMVÖLGYI VÁLOGATOTT 
5:0 (4: 0). E őmerközéssn az LTE 11 S:abó 
— Pósa, Srkladan — Baranya, Várady, Ma­
gyar II. — Labij, Mészáros,Csórgey, Juhász, 
Schu's összeállításban lehengerelte a Láva 
környéki válogatottat. Az öt gól nem is fe­
jezi ki hűen a fölényt. Géllövök: Ciörgey 4, 
Labaj 1. Bíró: Widdsr.

LTE-ÉRSEKUJVÁRI SE KOMB 2:2 (1:1). 
Esős időben, kevés néző elölt játszotta le 
barátságos mérkőzését a két csapat, melyen 
a lévaiak gólját Matulányi és Nemciok sze­
rezte. Nrmciok egy 11 est kapu'ánsk lőtt. 
Az eredmény általában megfelel a mutatott 
játéknak. A mérkőzést G ibria vezette.

LTE 11—HONVÉDSÉG VÁLOGATOTT 
1:1 (0:0>. Az eredmény az LTE 11 játé­
kosaira hízelgő, akik derekasan megálltak hs- 
lyüket a nagyobb fizikummal rendelkező 
honvédekkel szemben.

MA. VÁGSELLYE1 SC-LTE labdarugó 
mérkőzéa az LTE sporttelepén d. u.5 órakor. 
A vágsellyei együttes egyike azoknak, akikkel 
az elmúlt években a legnagyobb küzdelme­
ket vivta az LTE, a rivá'isok örök küzdel­
mét az elsőbbségért. Az őszi szezonban a 
VSC a volt Kisalföldi alosztály nyugati ex­
portjában imponáló, fölényes pontaránnyal az 
első helyen kötött ki. Az LTE csapata lelki- 
iameretes edzésekkel készül a mérkőzésekre 
a egyre javu'. Mi játszani fog újra a sérü'ésé- 
ből felgyógyult Halász is. Ö rsze Alii tás : Dohány 
(Jaocsó) — Angyali, Ujváry — Németh 11, 
Németh I. Horváth — Labaj,(Kovács), Szabó, 
Halász, Némcsok, Matulányi. Riméljük, bogy 
egyszer már a közönség is nagyobb szám­
mal fog megjelenni.

Vármegyéi Közjóléti Szövetkezet Láva, 
(alakulóban).

M c g h i v ó.
Mint a Bira és Hont k. e. e. vármegyék­

ben megalakítandó „Vármegyei Közjóléti 
Szövetkezet, Léva* kereskedelmi társaságnak 
életrehivói, meghívjuk Ölt, aki üzletrész­
jegyzése által kinyilatkoztatta, hogy a S tövet- 
kezelnek tagja kíván lenni, az 1940. évi 
junius hó 5 én d. e. 11 órakor Láván, a 
vármegyeház nagytermében tartandó

szövetkezeti alakuló közgyűlésre.

TÁRGYSOROZAT:
1) A szövetkezet megalakításának kimondása.
2) Alspizabályok megalkotása.
3) A szövetkezet igazgatóságának és felü­

gyelő bizottságának megválasztása.
4) Az üzletrészt jegyzett tagok felelőssége 

mérvének megállapítása.
Léva, 1940. évi május hó 29 én.

KOCZOR GYULA sk. SÁSKA DEZSŐ sk, 

főispán. alispán.

LEHOTZKY BRÚNÓ sk. 
polgármester.

2087—1940. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Birs és Hont k. e. r. vármegyék alispánja 

nyilvános versenytárgyalást hirdet, a kezelé­
sében álló törvényhatósági, községi közleke­
dési közutak (vicinális) és vasul i hozzájáró 
utakra, az 1940. évben szükséges fenntsr- 
tási fedsnysg szállitásárs.

A szállítás megkezdésének ideje a szállítás 
odsitélése után azonnal, a szállítás befeje­
zésének ideje 1940 évi szeptember hó 30.

Az ajánlatot az előirt ajánlati minta és 
ajánlati nyomtatványok felhasználásával kell 
megtenni.

Az aláirt ajánlatokat sértetlen borítékban 
elhelyezve, pecséttel lezárva, a lévai m kir. 
államépiteszeti hivatalhoz 1940. évi junius hó 
18. nap délelőtt 11 óráig személyesen, vagy 
posta utján kell benyújtani.

Ajánlattevő pályázhat tetszése szerint:
1) kőanyag beszerzésére és vasúti szállí­

tására,
2) a kőanyagnak vasúti kocsikból való ki­

rakására és hilyszinre szállítására,
3) a kőanyag beszerzésére és helysziore 

szállitásárs.
Az ájánlati minta és a vármegyei fenntar­

tási fedanyagszállilási feltételek a lévai m. kir. 
áliamépitészeti hivataloál izsrezhetők be, 
önköltségi áron.

Ajánlatok útszakaszonként külön-külön is, 
de csak teljea utazakaazokra éa csak az abban 
előirányzott összes anysgokra adhatók.

Bánatpénzt letenni nem kell.
Léva, 1940. évi május hó 25 én.

M. kir. áliamépitészeti hivatal. 
A hivatal főnöke : 

HOEPFNER LÁSZLÓ 
kir. főmérnök.

Pa. 2674—1940. szám.

Árverési hirdetmény
Dr. S irmák Inra érsekujvári Ügyvéd éltei 

képviselt Tóth András jsvárs 18.285 pengő 
követelése és jár. erejéig 1940 junius 8-dn 
d e. 10 órakor Léván a lévai kir járásbíró­
ságnak E. 348—1937. sz. végzésével elren­
delt végrehajtás torán lefoglalt bútorok és 
egyéb ingóságok biróilag elárvereztetoek.

Léve, 1940. évi május hó 8. napján.

TÓTH ARTÚR
kir. jbiróaági végrehijtó,

T I , Hoffer cséplő, elevátor eladó. I raktOT, Bottka utca 29. 4H3

z-\ | , rongyot és fémet napikjeskavasat, áron veszek. Offer- 
manné, Rákóczi utca 13. sz.____________ isii
!/■ 1-2 szobás lakás, július 1-töl. Ker-IxIOdO sék utca 25. 4K7

C ■ úri lakás kiadó július l-ére. 3 utcai JZep szoba, veranda, konyha, fürdőszoba, 
pince, kert stb. Érdeklődni lehet: Bethlen u. 
13 sz._______ ________________________ 490II tanuló leány felvétetik.V arrOdabd Kersék utca 2 sz. 491

S. 6 számú ház (a járásbiróságiimOT U. palotával szemben eladó.) Ér­
deklődni Barbara József Schoeller utca 28 sz. 
alatt lehet. 492
a . „ távmérös fényképezőgépLeiC3-SZerU nagyitógéppel jutányo­
sán eladó. Felszabadulás ut 7. 493
C| 1 - alig használt, szép, jókarban lévő tladO varrógép. Apponyi utca 23. 494

A | I • I • Báthy-tér 3. sz.Azonnal kiadó alatt négy szobá­
ból és mellékhelyiségekből álló lakás. Esetleg 
raktáraknak is. 495

C| dunai halak Moravcsik cégnél állandóan 
lIO kaphatók,______________________ 394

Darabos

Shellgáz

kőszén, brikettszén, diókoksz 
állandóan raktáron. Bernáth 

és Fenyvesi, Léva, Báti u. 11. Telefon 26. 404
állandóan raktáron Bernáth és
Fenyvesi, Léva Báti u. 11. 403

Nyilaskeresztes párt figyelmez­
teti tagjait, hogy a tagsági iga­
zolványokat csak junius hó 9-én 

déli 12 óráig cseréli ki.

Akik ezen időpontig a fenti felhí­
vásnak nem tesznek eleget és tag- . 
dijaikat nem rendezik, azokat a 
tagok sorából töröljük. H vatalos 
órák: szerdán, szombaton 9 — 1 
között, más köznapokon 11 — 1 
között vasárnap 10 — 12 között. 
Tagok felvételét Léva megyei vá­
ros területén 1940 junius hó 14-én, 
vidéken 1940 jul. 13 án beszüntet­
jük. Ezentúl tagokat nem veszünk fel.

Párttitkár: ÁRPÁD GYULA.

A U
Védje magát

és hozzátartozóit I — Vegyen

GÁZÁLARCOT!
A cseh gyártmányú gázálarcokhoz ma­

gyar betétek alkalmazására betét­
gyűrűk kaphatók!

Rádiók, gramofonok, villamos izzólám­
pák, zseblámpák, elemek, halá­
szati és sportcikkek kaphatók 

KERN TESTVÉREK 
rádió, villamossági, vas és műszaki 

vállalatánál 
LÉVÁN
Mussolini u.

Alapittatott IS-1. Telefon sz. 8.

IGAZ
ami igaz, egy főnyererréy nagy­
szerencse ! De hogy módunkban 
legyen nyerni, vegyünk idejében 
3 P-ért egy egesz, vagy 1.50-ért 
egy fél jótékonycelu állami 
sorsjegyet, mellyel a következő 
összegeket nyerhetjük

40.000 ar. P
főnyereményt,

vagy:

20.000 P, 10.000 P, kétszer 
5.000 P, négyszer 2.500 P, 
hatszor 2.000 P, huszonkét- 
szer 1.000 P, összesen 
19.600 nyereményt 288.000 P 
értékben. Kapható osztály­
sorsjegy főárusoknál és do- 

hánytőzsdékben.

Húzás junius 5-én
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ÉRTESÍTÉS 1
Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű dohányzó közönséget, hogy 
Léván, Deák Ferenc u 2 szám 
alatt (Bartos fodrász mellett)

DOHÁNYÁRUDÁT
nyitottam. Kérem a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását I !

Tisztelettel

özv. Matus Kálmánné

HENN.EFELD 
jégszekrénygyár, Buda­
pest, VI Ó ucca 6.

villamos hűtőkészü­
lékek, sörkimérőké- 
szülekek, fagylaltgé­
pek, jéggyártó-be- 
rendezések.

Árjegyzék ingyen ée bér­
mentve I - - Telefon: 

112-028, 1’5-646.

Fényképezőgépek 
már P. 3'90-től!
Filmek stb. fotokellékek a leg­
olcsóbban, nagy képes árjegy­
zék díjtalan. — Szemüvegek 
minden kivitelben és javítások.

Knapp drogériában

LŐPOR

CSEPEL varró gép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céllövő fegyverek, 

és robbantószer áruda!

CSORBATÓ

BÉKÉS ÜDÜLÉST ÉS GYÓGYULÁST TALÁL

SZLOVÁKIA FÜRDŐHELYEIN 
Díjtalan információval szolgál, valutát szerez, szobát és pensiót biztosit lbusz 
és fiókjai, CONTINENTÁL, Szlovákia hivatalos idegenforgalmi irodája, 
Budapest, V., József nádor-tér 8. Telefon : 182-062 Tátra iroda Dorottya u. 7.

Állami fürdők. Magaslati gyógy- és üdülőhelyek:
TÁTRALOMN1C KÖPATAK1 TÓ FENYÖHÁZA

960 m Grand- 1750 m. Enzyan- Bratislava szállodák

SZLIÁCS, szív-, ideg- és női betetegségek

KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek ! - Gramofon LEMEZEK

legújabb felvételek !

BflROSKfl
Léva, Horthy Mtklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130. 

Szakszerű javítóműhely.

Rheumát, ischiást, idegbajokat gyógyít BAJMÓC FÜRDŐ (Böjtijéé) Strand-Park-Várkastély 

TÁTRASZÉPLAK, DR. GUHR SZANATÓRIUM, 
magaslati gyógyhely, Basedou- és belbetegségek, tüdőbetegek kizárva, diéta, vizgyógy üdülés.

KORYTNICA fürdő 900 m. t. sz. f. betegségeket gyógyít, mint KARLSBAD 
gyógyulást és üdülést talál

Löcsefüreden a Tátraaljai fürdők gyöngyén.
TÁTRA-OTTHON, DR. REICHART családi pensiója.
_-rí— ni m RHEUMA FÜRDŐ

| RF l\l C_>S>F N I El LIC pazar rnagaslati thermális strandfürdőjének 
nincsen párja Európában.

USZODA MEGNYITÁS!_________

ORIENT »
A t. közönség b. tudomására adjuk, hogy 
LÉVA M. VÁROS STRANDFÜRDŐJE ÉS VER­
SENYUSZODÁJA

Junius 2-án vasárnap 2 ó. (fill. hely.)
4, negyed 7 és fel 9 órakor

Pusztai szél
Izgalmas mtgyar dráma a pusztai ha­
ramiákról. Irta : Hunyady Sándor. Ren­
dezte : Székely István. Zene : Polgár T. 
Óriási szereposztás: Jávor P.. Lázár 
M., Kiss F., Szeleczky Z., Rajnay, Ró­
zsahegyi, Mály G., Pethő Á , Pethes 
M., Berky Lili, Juhász |. Világhiradó.

Junius 3—4-én hétfőn és kedden negyed 
7 ó. (filléres helyárak) es fél 9 órakor.

Aranyat asszonyért
Izgalmas film az aranyásók életéből. 
Szereplők : Kirsten Hiberg, Viktor Staal, 
K. Martel!, H. A. Schlettow. FOX hír.

Junius 5—6-án, szerdán es csütörtökön 
negyed 7 ó. (fill. hely.) és fél 9 órakor.

Francia szobalány
A budapesti Vígszínház óriási sikerű 
darabja. Pezsgős humoru, franciás 
szellemű amerikai vígjáték Szereplők : 
Olympe Bradna-a Comedie Francaise 
tagjai és Ray Milland. Pótmüsor: Va­
csora háromnegyed 8-kor az állatkert­
ben c. magyar rövidfilm.

Junius 7—8—9-én pénteken és szom­
baton negyed 7 ó. (fill. hely.) és fél 9 
ó., vasárnap 2 ő. (fill. hely.) 4, negyed 
7 és fél 9 órakor.

Riadó Indiában
Egy angol hirrszező története a hires 
Lawrence ezredes csodálatos élete nyo­
mán Irta : Bíró Lajos Rendezte: Korda 
Zoltán. Produkció : Korda Sándor. Sze­
replők : Sabu a kis hindu csodagyerek 
Raymond Massey, Valerie Hobson. 

Magyar világhiradó !

évi junius hó 8-án nyílik meg.

1940. évre érvényes használati díjszabás :
NAPI JEGY:

(Érvényes azon napon, melyen váltatott, amig a fürdő területét 
el nem hagyja. A délelőtti jegyek érvénye 14 órakor lejár.)

1. Felnőtteknek — — — —
2. Diákoknak és gyermekeknek
(3 évnél idősebb gyermekek részére gyermekjegyet,
16 évnél idösehb gyermekek részére felnőtt jegyet 
kell váltani.) — — — — — — — — —

3. Belépőjegy — — — — — 

UGYANAZ 10 SZELVÉNYES JEGY­
FÜZETBEN :
1. Felnőtteknek _ _ _ _
2. Diákoknak és gyermekeknek
3. Belépőjegy ——— — — 
FÜRDÖBÉRLET : (Egész idényre I)
1. Felnőtteknek — — — —
2. Diákoknak és gyermekeknek
3. Sportbérlet — — — — _
4. Belépő idénybérlet — — —
5. Külön kabinbérlet egész idényre 

fürdöjeggyel (fenntartott kabin 1)

Kabin Szekrény Ruhatár
használattal használattal használattal
P. —60 — 40 — 30

„ —00 — 30 —-20
10 fillér.

„ 4.50 3.— 2.50
>> — 2.20 1.50

50 fillér

„ 18— 12— 10 —
w 9.— 6—
„ — 7— 4—
„ 2 —

P. 28.—

Úszóversenyek alkalmával sem a szelvényes jegyfüzetek, sem az idénybérletek 

nem érvényesek és ezen alkalomkor a fürdőjegyen kívül külön sport-belépőjegy 
kí>telez<>.____________

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában, Léván


